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Hertel Lászlónak, Sződ polgármesterének, Orbán Viktor miniszterelnök úr előterjesztésére nemzeti 
ünnepünk, március 15-e alkalmából Novák Katalin köztársasági elnök asszony, a község érdekében 
végzett több min két évtizedes településvezetői munkája elismeréseként,  Magyar Arany Érdemkereszt 
kitüntetést adományozott.  Az átadására Belügyminisztériumban, 2023. március 13-án került sor.
Gratulálunk a kitüntetéshez, jó egészséget és további aktív életet kívánunk!
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Sződ Község képviselő-testülete elfogadta 
az Önkormányzat és intézményei 2023. évi 
költségvetését

Sződ Község Önkormányzat Képviselő-testülete a 2023. 
február 23. napján megtartott ülésén 1.235.331.019.- forint 
bevételi főösszeggel, és ugyanekkora kiadási főösszeggel el-
fogadta az önkormányzat és intézményeinek ez évi költség-
vetését. A költségvetés tartalmazza a már megkezdett beru-
házások kiadásait, valamint az önkormányzat tartalékkere-
tét is. Sajnos az önkormányzat ez évi tervezhető bevételei – 
mely az állami normatív támogatásokból, valamint az adó-
bevételekből származik- nem fedezik a működési kiadásokat. 
Míg 2022-ben az önkormányzat tervezhető bevétele 10 mil-

lió forint többletet eredmé-
nyezett, addig a 2023. év-
ben a tervezhető bevételek 
48 millió forint hiányt mu-
tatnak. Ez elsősorban abból 
adódik, hogy az állami nor-
matív támogatások nem fe-
dezik az intézmények kötele-
ző bérjellegű kiadásait, vala-
mint az energiaárak jelentős 
emelkedése is a költségveté-
si hiányt növelte. A képvise-
lő-testület a 2022. november 
30-án döntött a helyi adók 
emeléséről, abban a remény-
ben, hogy az ebből szárma-
zó többletbevételek fedezik 
az energiaárak jelentős növe-
kedését. 

Sajnos ez a többletbevétel 

csak részben tudja fedezni a 2023. évi kiadásokat. A képvise-
lő-testület úgy döntött, hogy a költségvetésben a hiány ösz-
szegét hitelfelvételből fedezi. Ezt annak reményében tette, 
hogy a kormány 2023. tavaszi ülésén az önkormányzatok ré-

szére jelentős normatív több-
letbevételt biztosít. Mind-
ezek ellenére hitelt nem sze-
retnénk ebben az évben sem 
felvenni. Amennyiben a nor-
matív támogatások növeke-
dése nem fedezi a működé-
si kiadásokat, abban az eset-
ben a tartalékkerethez fo-
gunk nyúlni. Ezt nem szíve-
sen tennénk, ugyanis az ön-
kormányzat tartalékkereté-
nek jelentős része a képvise-
lő-testület üzleti tevékenysé-
gének köszönhető, és az eb-
ből származó bevételeket a 
község fejlesztésére szeret-
nénk fordítani, és nem a mű-
ködési kiadások fedezetére. 

Hertel Lászlót, 
Sződ polgármesterét 
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Épül az új parkoló

A polgármester negyedéves beszámolója
 

» Sződ Község képviselő-testülete elfogadta az Önkormányzat   
és intézményei 2023. évi költségvetését

» 2023-ban is jelentős fejlesztéseket valósítunk meg közsé-
günkben

» Védőnő és gyermekorvos rendelésével kapcsolatos tájékoz-
tatás

» Válasz a felmerült lakossági kérdésekre
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A költségvetési hiány jelentős része az óvoda, a konyha, a 
bölcsőde, és a gyermekorvosi szolgálat működésében jelent-
kezett leginkább. Minden évben, így ebben az évben sem fe-
dezi a normatív támogatás a kulturális kiadásokat. Ezt az ön-
kormányzat bevételeiből kell biztosítani, ebben az évben ez 
az összeg több, mint 12 millió forint. Szintén az önkormány-
zat bevételeiből kell biztosítani a civil szervezetek, a sport és 
a társadalmi rendezvények támogatását is. 2023-ban a szo-
ciális támogatásokra fordítható keret is jelentősen csökkent. 

Sződi Ringató Mini Bölcsőde
A Sződi Ringató Mini Bölcsőde befogadó gyermeklétszá-

ma a fejlesztésnek köszönhetően 16 főről 30 főre bővült, mely 
azt eredményezte, hogy a dajkák és a kisgyermeknevelők lét-
számát is ennek megfelelően kellett megállapítani. A létszám 
4 főről a kötelező 9 főre emelkedett, mely 1 fő vezetőt is ma-
gában foglalt. A költségvetés tervezésekor vettük észre, hogy 
az állami normatív támogatás csak 8 fő bérét biztosítja, a ve-
zetőjét nem. Mivel a bölcsőde költségvetési hiánya 18 millió 
forint, ezért arra kértem a jegyző asszonyt, hogy kérjen állás-
foglalást arra vonatkozóan, hogyha kötelezően 9 főt kell al-
kalmazni, akkor mi indokolja azt, hogy csak 8 főre kapjuk 
meg a bértámogatást. A választ megkaptuk, amelyben arról 
tájékoztattak, hogy csak 8 főt kell alkalmazni, a független ve-
zető alkalmazása képviselő-testületi hatáskörbe tartozik. Fi-
gyelembevéve az önkormányzat és a bölcsőde költségvetését, 
a képviselő-testület úgy döntött, hogy függetlenített vezetőt 
nem tud biztosítani, ezért a vezetőnek dajkai feladatot is el 
kell látnia, és a létszámot 8 főre csökkenteni kell. 

2023-ban is jelentős fejlesztéseket valósítunk 
meg községünkben

A képviselő-testület az előző évek takarékos gazdálkodásá-
nak, valamint üzleti bevételeinek köszönhetően jelentős tar-
talékkeretet tudott felhalmozni, amely lehetőséget biztosít 
Sződ község további fejlesztési beruházásaihoz. A beruházá-
sokhoz nagymértékben hozzájárul a pályázatokon elnyert tá-
mogatás. 

• Turisztikai fejlesztés 
Közel 300 millió forint támogatást nyertünk el a TOP_

PLUSZ-1.1.3-21-PT1-2022-00016 számú, „Sződi Hagyo-
mányközpont, interaktív családi-és élménypark” című pá-
lyázaton, Sződ község turisztikai fejlesztésére. Az előkészítő 
munkálatok megkezdődtek, a támogatási szerződés aláírásra 
került, várhatóan ez év második felében megkezdődik a be-
ruházás. 

• Falumúzeum
A Falumúzeum részben önkormányzati önerőből, valamint 

a turisztikai pályázaton elnyert összeg egy részének felhasz-
nálásával valósul meg. Az önkormányzat a Falumúzeum bel-
ső felújítási munkálatait 19 millió forint önerőből elkészít-
tette, és megkezdődött a múzeum tárgyainak beköltöztetése. 
A Falumúzeum külső részének felújítása az elnyert pályázati 
összegből valósul meg. 

Önerős beruházások
• Labdarúgópálya mögötti parkoló 
Önkormányzatunk 134 millió forint önerős beruházás-

sal a labdarúgópálya mögött parkolót és gyermekek részére 
KRESZ parkot épít. A parkolóra elsősorban azért van szük-
ség, hogy biztosítani tudjuk az önkormányzati, sport, és isko-
lai rendezvények megtartásához érkező gépjárművek bizton-

ságos parkolását. A Faluház melletti dísztér nem parkolás cél-
jára épült, amint a nagy parkoló megépül, a dísztéren a par-
kolás tilos lesz, csak külön önkormányzati engedéllyel lehet 
ezen a területen parkolni. A munkálatok április végére befe-
jeződnek. 

A képviselő-testület 62 millió forint összegű 
fejlesztésekről döntött.

• Dózsa György út aszfaltburkolatának felújítása a buszfor-
dulótól a Vadvirág utcáig

Tavasszal megkezdődik a Dózsa György út aszfaltburkolatá-
nak felújítása a buszfordulótól a Vadvirág utcáig. Az úttest ezen a 
szakaszon felmarásra kerül, új aszfaltburkolatot kap és két fekvő-
rendőr kerül kialakításra a forgalom lassítása érdekében. Terveink 
szerint, a munkálatok ez év közepéig elkészülnek. 

A beruházás értéke 37.605.145.- forint, mely összeget az önkor-
mányzat önerőből biztosít. 

• Háziorvosi rendelő mögötti terület rendezése
A Dózsa György út buszforduló utáni szakaszának felújítása so-

rán jelentős mennyiségű mart aszfalt kerül kitermelésre. Az innen 
kikerülő mart aszfaltot a háziorvosi rendelő mögötti terület rend-
betételére kívánjuk felhasználni. 

A turisztikai fejlesztés során a Falumúzeum melletti műhelyek 
és gépkocsitárolók elbontásra kerülnek. Az itt lebontott és újra fel-
használható anyagokat átszállítjuk, és az építkezés során felhasz-
náljuk a háziorvosi rendelő mögötti területen. A terület rendbeté-
tele, mart aszfalttal bedolgozása 3.329.000.- forint.

• A Rét utca végén kialakítandó építési telkek
A képviselő-testület arról döntött, hogy az önkormányzat tulaj-

donában lévő Rét utca végén található belterületet felparcellázza, 
és az itt kialakítandó építési telkekből 2 telket az önkormányzat 
tulajdonában tart meg, ahol a későbbiek folyamán szolgálati laká-
sokat kíván létesíteni. Első lépésben a terület rendbetételét és el-
egyengetését valósítjuk meg. Az első lépés munkálatainak költsé-
ge 698.000.-forint.

• A Mártírok útja végén található belterületi útszakasz fel-
újítása

Az önkormányzat tulajdonában lévő Mártírok útja végén talál-
ható útszakaszt (a Sződ Rákos-patak vashídjáig) felújítja. A felújí-
tás során az útszakasz 3 m szélességben aszfalt borítást kap. A be-
ruházás értéke 5.307.000.- forint.

 
• A Sződi Hősök tere felújítása
A képviselő-testület arról döntött, hogy a Sződi Hősök terét 

méltóképpen felújítja. Az I. és a II. Világháborús emlékművek 
közti terület díszburkolatot kap, a kiszáradt gesztenyefák helyére 
új gesztenyefákat telepít, a térre új padok, valamint 2 db sakkasz-
tal kerül kihelyezésre. Az újonnan megépített játszótér köré japán-
cseresznye fákat telepítünk. A felújítás költsége 14.984.000.- fo-
rint. A beruházás átadási ünnepségét 2023. június 4-re tervezzük, 
a Hősök Napi megemlékezés keretében. 

• Utcatáblák felújítása 
Felújításra kerülnek azok az utcatáblák, amelyek az idő folya-

mán megkoptak, és a feliratok nehezen olvashatók. A jobb tájéko-
zódás érdekében a bekötő úttól -bekötő útig terjedő szakaszok ele-
jére és végére feltüntetésre kerül az utca neve és az adott útszakasz 
házszámozásának eleje és vége, (pl: Sződ, Dózsa György út 1-57, a 
bekötőút másik oldalára Sződ, Dózsa György út 59-115).

A munkálatok 2023 tavaszán megkezdődnek és terveink szerint 
nyár elejéig be is fejeződnek. 
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További fejlesztési elképzelések
Iskola melletti parkolás, illetve közlekedés
Az Ady Endre utca és környékének lakosai jelezték, hogy iskola 

időben a reggeli és délutáni közlekedés, a parkolás, valamint gyer-
mekeiket gépjárművel iskolába hozók miatt az utcában történő 
közlekedés rendkívül balesetveszélyes és körülményes. 

Az Ady Endre út Dózsa György út és a Rákóczi Ferenc út kö-
zötti szakaszának felújítására, valamint bővítésére már 2022-ben 
árajánlatot kértem. A megvalósítást azért függesztettük fel, mert 
abban reménykedtünk, hogy az iskola bővítése 2023-ban meg-
kezdődik. Sajnos ez nem így lett, és nem is tudjuk, hogy ezek a 
munkálatok mikor kezdődnek meg. Ezért újra elővettük az aján-
latot, és kértük, hogy a jelen időhöz aktualizálják. A képviselő-tes-
tület a nyár közepén a beruházást újra tárgyalja.

Negyvennyolcasok tere
A Faluház melletti terület a parkoló megépítésével tovább ren-

deződik. Szeretnénk, ha ez a terület teljes mértékben rendezett 
lenne, ezért a Negyvennyolcasok terét is fel kívánjuk újítani. Erre 
felkértünk egy tervezőt, hogy készítsen terveket. Nyár elején a ter-
vek ismeretében a képviselő-testület a megvalósítást megtárgyalja. 

Új közterületi szobrok kihelyezése
Pető� Sándor mellszobor
A képviselő-testület a felújítandó Negyvennyolcasok terére már 

pályázatot nyújtott be Pető� Sándor dombormű elkészítésére. Saj-
nos a pályázat nem volt sikeres. A képviselő-testület úgy gondolja, 
hogy a tér felújítása során elkészítteti Pető� Sándor mellszobrát, és 
ezt a téren fogja felállíttatni. 

Grassalkovich Antal szobra
A képviselő-testület szeretne Grassalkovich Antal tiszteleté-

re szobrot állítani a sződi plébánia elé, a templommal szemben. 
Ugyanis Grassalkoch Antal aépíttette át a mai formában a római 
katolikus templomot 1743 és 1744 között. A Grassalkovich csa-
ládnak köszönhető a plébánia épületének felépítése, mely 1780-
ban épült. A szobrokkal kapcsolatban a szobrászoktól az árajánla-
tok beszerzése jelenleg folyamatban van. 

A megvalósítást az év második felében fogja tárgyalni a testü-
let, a költségvetés helyzetének alakulása, valamint az árak isme-
retében.  

Pályázatok
Jelen pillanatban nincs olyan pályázati kiírás, amely minket 

érintene, vagy pedig fejlesztési elképzeléseinkbe illeszkedne. Vi-
szont folyamatosan �gyeljük a pályázati lehetőségeket, és amint 
megfelelő pályázat jelenik meg, abban az esetben élünk a lehető-
séggel. 

Terveink között szerepel többek között a járdaépítés tovább 
folytatása az iskolától a templomig, valamint utak további felújí-
tása.

Védőnő és gyermekorvos rendelésével kapcsola-
tos tájékoztatás

Az önkormányzat pályázati forrásból és önkormányzati önerő-
ből felújíttatta, valamint bővíttette a gyógyszertár mögötti egész-
ségügyi házat 2006-ban. Kialakításra került a fogorvosi rendelő, 
a gyermekjóléti szolgálat helyisége, valamint a védőnői rendelő. 
Ekkor még nem volt gyermekorvosi praxis, a rendelést a háziorvo-
sok látták el, ugyanis a gyermekorvosi praxishoz minimum 600 
fő 14 éven aluli gyermeklétszám szükséges. Sződ község létszámá-
nak növekedése folytán a gyermeklétszám is növekedett, de még 
a mai napig sem éri el az önálló gyermekorvosi praxis kialakításá-
hoz szükséges létszámot. Ezért a Sződligeten praktizáló dr. Bíró 

Emőke gyermekorvos vállalta, hogy a védőnő rendelőben, heti 3 
alkalommal, 5 órában ellátja a sződi gyermekek orvosi vizsgála-
tát. Első időben a védőnői rendelőben a védőnői és a gyermekor-
vosi rendelés zavartalanul működött. Az idő haladtával feszültsé-
ge keletkezett a védőnő és a gyermekorvos között. Ezért az önkor-
mányzat úgy döntött, hogy az épületet átalakítja, a védőnők szá-
mára két irodát és egy rendelőhelyiséget, a gyermekjóléti munka-
társ számára új irodát alakít ki mellékhelyiségekkel. A gyermek-
orvos a már meglévő védőnői rendelőben folytathatta munkáját. 
Az önkormányzat  védőnői eszközbeszerzésre és gyermekorvosi 
eszközbeszerzésre is sikeres pályázatot nyújtott be, ahol 3-3 mil-
lió forint összeget nyert el. Az átépítési beruházást az önkormány-
zat önerőből biztosította. Úgy gondoltuk, hogy ezzel hosszú időre 
megoldódik ez a probléma, mivel mindkét fél a fejlesztéssel elége-
dett volt, ugyanis az Ő igényük szerint történt az átalakítás. Nem 
telt el fél év, és a védőnő bejelentette, hogy felmond. Ezután dr. 
Bíró Emőke is úgy döntött, hogy a megnövekedett sződi és sződ-
ligeti gyermeklétszám miatt tovább már nem tudja a sződi ren-
delést vállalni. Ajánlott egy gyermekorvost, aki a gyermekorvo-
si rendelést üzleti alapon tudta csak vállalni. Ez annyit jelentett, 
hogy ameddig dr. Bíró Emőke félpraxisban látta el a sződi gyer-
mekorvosi feladatokat, az önkormányzatnak pénzébe nem ke-
rült. Ezek után a gyermekorvosi rendelés az önkormányzat szá-
mára jelentős többletkiadást jelentett. Tovább növelte a kiadá-
sainkat, hogy a doktornő jelezte, hogy asszisztenst is alkalmaz-
nunk kell, mivel csak így tudja tovább vállalni a rendelést. Először 
4 órában, majd 8 órás munkaidőben kérte az asszisztens alkal-
mazását, mely tovább növelte az önkormányzat költségeit (meg-
jegyzem, hogy dr. Bíró Emőke az asszisztenst maga biztosította). 
2023. januárjában jelezte a doktornő, hogy a gyermekorvosi fel-
adatok ellátásának költségeit jelentős mértékben megemelné. Je-
leztem a doktornő felé, hogy az önkormányzat költségvetése az 
Ő általa igényelt díjemelést nem tudja �nanszírozni. Ezek után 
a doktornővel sikerült egyezségre jutni. Tovább növelte a problé-
mát, hogy a 8 órában foglalkoztatott asszisztens az egészségügy 
jövőbeni átszervezési miatt nem látta biztosítottnak hosszútávú 
foglalkoztatását, ezért 2023. február 28. napjával megszüntette 
jogviszonyát. Jelen pillanatban úgy néz ki, hogy sikerült megfele-
lő végzettségű asszisztenst találni, és reméljük, hogy a gyermekor-
vosi rendelés az egészségügy átszervezéséig megoldódott. 

Sződ község lakosságának létszáma folyamatosan növekszik, 
melynek eredményeképpen a gyermeklétszám is oly mértékben 
növekszik, hogy önálló gyermekorvosi praxis kialakítására lesz 
lehetőségünk.

Válasz felmerült lakossági kérdésekre
• Parkoló
Mártírok utcai lakos továbbra is sérelmezi és indokolatlannak 

tartja a labdarúgópálya mögötti parkoló megépítését, és úgy gon-
dolja, hogy inkább egy parkot kellene építeni a parkoló helyett. 
Levelében írja, hogy a templom melletti parkoló sincs kihasznál-
va, valamint az önkormányzati téren lévő parkolással kapcsolat-
ban is ugyanez a helyzet. 

A gépkocsik számának növekedésével kapcsolatos parkolási le-
hetőség komoly gondot okoznak a lakosság, az intézmények, vala-
mint az önkormányzat számára is. Nagyon sok gépjárművel nem 
állnak be az udvarokba, hanem kint az út szélén parkolnak, sok 
esetben az úttest szélét is elfoglalva, és ezzel akadályozzák a zavar-
talan forgalmat. Többen kényelmi okokból nem állnak be az ud-
varukba, vannak olyanok is, akik nem tudnak beállni, és így fo-
lyamatosan a közterületen parkolnak. Ennek enyhítésére az ön-
kormányzat rendeletet alkotott, mely rendeletben benne foglal-
tatik, hogy az út szélén kialakított szikkasztó- illetve vízelvezető 
árkokat a rendeletnek megfelelően lefedhetők. Kérjük a lakossá-
got, hogy ebben az esetben mindenféleképpen alkalmazza az ide-
vonatkozó rendeletet.

Az intézmények többségének (óvoda, iskola, bölcsőde, orvosi 
rendelők) kialakítása a múltban történt, akkor, amikor a gépko-
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Az előző újság megjelenése óta a képvi-
selő-testület 5 ülést tartott, melyből 1 ren-

des ülés,  4 rendkívüli ülés volt.
A testület az üléseken 2 rendelet alkotott és 13  határozatot hozott.
  
2022. december 22.-i rendkívüli testületi ülésen két napirendi 

pont került megtárgyalásra.
Első napirendi pont keretében a TOP_PLUSZ_1.1.3-21-

PT1-2022-00016 azonosítószámú pályázattal kapcsolatos egyez-
tetésre és határozathozatalra került sor. A képviselő-testület ko-
rábbi ülésén döntött arról, hogy részt vesz a helyi és térségi turiz-
musfejlesztés című pályázaton. Most megkaptuk az értesítést ar-
ról, hogy a benyújtott pályázaton  nettó 231.692.913 Ft támo-
gatást nyert az Önkormányzat. Az ezzel kapcsolatos tájékoztatót 
minden képviselő megkapta. Kérdésként merül fel, hogy az ÁFA-
t vissza tudja-e az Önkormányzat igényelni vagy sem. Erre a gaz-
dasági vezetőnk  Majer Kinga adott választ aki elmondta, hogy az 
ÁFA-t az Önkormányzat vissza tudja igényelni mivel a beruházás 
működtetése során árbevétel keletkezik. Jelenleg  a legfontosabb 
kérdések közé tartozik, hogy a beruházás elkészülte után a bevé-
telekből származó jövedelem fedezni fogja-e a kiadásokat. Fon-
tos kérdés továbbá, hogy az elnyert összeg elég lesz-e a kivitelezés-
re. Ezen kérdések megválaszolására a pályázat megírásában részt-
vevők meghívást kaptak az ülésre. A pályázati anyag ismertetésé-
vel kapcsolatban Juhász Sándor képviselő - aki a pályázat megírá-
sában tevékenyen részt vett- részletes tájékoztatást nyújtott a kép-
viselő társainak. Továbbá Bárdos Tamás közgazdász részletesen  
ismertette a pályázati anyag pénzügyi számításait, valamint mű-
ködtetési költségeit, bevételeit. A prezentációt követően a testület 
egyhangúlag megerősítette a pályázat megvalósításával kapcsola-

tos döntését továbbá vállalja a pályázattal kapcsolatos eljárási díj 
meg�zetését is.

Második napirendi pontban a 2022 évben megvalósult és az 
Önkormányzathoz benyújtott lakossági kivitelezéssel megvalósult 
járdaépítési támogatás megítéléséről szóló határozat meghozatalá-
ra került sor.

Sződ Község Önkormányzat Képviselő-testülete 2022. évben 
20 db testületi ülést tartott,  melyből 1 közmeghallgatás, 7 terve-
zett testületi ülés és 11 rendkívüli testületi ülés volt.

A testület az üléseken 10 rendeletet alkotott és 89 határozatot 
hozott.         

2023. január 16.-i rendkívüli ülés összehívására a „Sződi Ha-
gyományközpont, interaktív családi- és élménypark” pályázathoz 
kapcsolódó közbeszerzési és beszerzési eljárások megkezdésének 
lebonyolítására vonatkozó határozat meghozatala miatt került sor. 
Ezzel a határozattal a testület egyhangúlag felhatalmazta a polgár-
mestert az eljárások megindítására.

2023. január 31.-én  a Polgármester Úr ismételten rendkívüli 
testületi ülést hívott össze, mely ülésen „Sződi  Hagyományköz-
pont, interaktív családi- és élménypark” közbeszerzési feladatai-
nak ellátására vonatkozó ajánlatok megtárgyalása és a legkedve-
zőbb ajánlatot adó közbeszerző kiválasztására került sor.

Hertel László tájékoztatta a jelen lévőket arról, hogy a képvi-
selő-testület határozata alapján megindításra kerültek a TOP-
PLUSZ-1.1.3-21-PT1-2022-0001 számú, a „Sződi Hagyomány-
központ, interaktív családi és élménypark megvalósítására vonat-
kozó közbeszerzési beszerzési eljárások. Az egyik eljárás során a 
közbeszerzési feladatok EKR rendszeren keresztüli és személyes 

Önkormányzati hírek
Hírek a képviselő-testület üléseiről

csiforgalom jelentéktelen volt, ezért parkolók sem lettek kialakít-
va. . A lakosság létszámának növekedése folytán a gépkocsik szá-
ma is rendkívüli mértékben megnövekedett, amely komoly par-
kolási nehézséget okoz az intézmények előtt. Tovább súlyosbítja a 
helyzetet, hogy az intézményben dolgozók részére is parkolási le-
hetőséget kell biztosítani. 

Nyilvánvaló, hogy a hét minden napján (pl. iskolai szünet, hét-
végék) ezek a meglehetősen gyér befogadóképességű parkolók is 
több esetben üresen állnak. De az nem jelenti azt, hogy ezek feles-
legesek lennének. 

Ugyanez vonatkozik a templom melletti parkolóra is. A pana-
szos jelezte, hogy ez a parkoló sincs a hét minden napján kihasz-
nálva. Kíváncsi lennék arra, hogy mi a javaslata arra vonatkozó-
an, hogy esküvőkre, temetésekre, egyházi ünnepekre és egyéb ren-
dezvényekre érkező gépjárművek parkolását hogyan oldaná meg. 
Ugyanez vonatkozik a temető melletti parkolóra is. 

Az önkormányzat mellett megépített dísztér nem gépjárművek 
parkolása céljából épült. Amint megépül az új parkoló, a gépjár-
művek erről a területről ki lesznek tiltva. Ezért különösen indo-
kolt, hogy egy nagy befogadóképességű parkoló legyen megépít-
ve, hiszen az önkormányzati rendezvényekre, az iskolai rendez-
vényekre, a sportrendezvényekre és egyéb rendezvényekre nagy-
létszámú gépjárművel érkeznek. Több, mint valószínű, hogy ez a 
parkoló sem telik meg nap mint nap gépjárművel. Szintén kíván-
csi lennék arra, hogy amikor ezekre az eseményekre érkeznek au-
tóval, ha a parkoló helyett sétáló park lenne, akkor a gépjárműve-
ket hol parkoltatná. Egyébként, amikor nincs rendezvény, a par-
kolóban a gyerekek részére KRESZ park lesz kialakítva. A kivá-

gott fák helyett, jóval nagyobb számban japán akácfák lesznek te-
lepítve. 

• Ismét a járdák és a vízelvezető- és szikkasztóárkok kiala-
kításáról

A járdák és a vízelvezető árkok kialakításáról az önkormányzat 
rendeletet alkotott, mely rendelet megtalálható a község honlap-
ján. Mivel azt tapasztaltam, hogy többen ezt nem olvasták, és ez-
zel kapcsolatban folyamatosan érkeznek a kérdések, ezért a rende-
let ide vonatkozó részét újra, itt az újságban közzétesszük. 

A képviselő-testület rendeleteit a lakosság érdekében alkotja 
meg. Amennyiben a rendelet be nem tartására vonatkozóan la-
kossági panaszbejelentés érkezik, akkor az érintetteket (utcabeli-
ek) az önkormányzat felszólítja a rendelet betartására és az ezzel 
kapcsolatos munkák elvégzésére határidőt állapít meg. Amennyi-
ben határidőre a munkákat az érintett ingatlantulajdonosok nem 
végzik el, abban az esetben az önkormányzat a munka elvégzésére 
három kivitelezőtől árajánlatot kér, és a legkedvezőbb árajánlatot 
fogadjuk el. A munka megkezdésének idejéről és annak költségé-
ről tájékoztatjuk az ingatlantulajdonosokat, ugyanis a költség ará-
nyos része és a szabálysértési bírság kiszámlázására kerül az érin-
tettek részére. 

Bízunk abban, hogy az érintettek egyezségre jutnak és a munkát 
a rendeletnek megfelelően elvégzik.

A Képviselő-testület, a Polgármesteri Hivatal dolgozói és a ma-
gam nevében Kellemes Húsvéti Ünnepeket Kívánok minden sző-
di lakosnak.

                                                              Hertel László
                                                               polgármester 
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ellátására, valamint a FAKSZ tevékenység ellátására vonatkozik. 
Az ajánlatok értékelési jegyzőkönyve megküldésre került a képvi-
selők részére. A legkedvezőbb árajánlatot Petri Ákos Csaba (1043 
Budapest, Munkásotthon u. 58. 4/44.) egyéni vállalkozó nyújtot-
ta be, aki bruttó: 2.300.000.- forint összegért vállalta az ajánlatté-
teli felhívásban szereplő feladatokat, aki ÁFA mentes. A képvise-
lők az ajánlatot egyhangú szavazással fogadták el.

2023. február 2.-án megtartott rendkívüli testületi ülésen öt 
napirendi pont került megtárgyalásra. Az első napirendi pontban 
Hertel László Polgármester tájékoztatta a jelen lévőket arról, hogy 
a TOP_PLUSZ pályázattal kapcsolatosan a tervezési feladatok el-
látásra irányuló ajánlattételi felhívás 3 cég részére megküldésre ke-
rült. Az ajánlatok a felhívásban szereplő határidőn belül megér-
keztek. A beszerzési eljárás eredményéről készült értékelési jegy-
zőkönyvet a közbeszerző elkészítette, melyet a képviselők részére 
megküldésre került. A jegyzőkönyv alapján a legalacsonyabb el-
lenszolgáltatást tartalmazó, érvényes árajánlatot Palotay György 
ev. (2626 Nagymaros, Árpád u. 14/a) ajánlattevő nyújtotta be. 
Ez alapján a testület egyhangú határozattal döntött a tervező ki-
választásáról.

Második napirendi pontban a TOP_PLUSZ-1.1.3-21-
PT1-2022-001 számú projekt menedzsment feladatainak ellátá-
sára vonatkozó ajánlatok megtárgyalása következett. Erre a fel-
adatra is három ajánlatot kért be az Önkormányzat. A projekt-
menedzsment feladatellátás költsége nem számolható el a pályá-
zatban, de ez a tevékenység a beruházás során elengedhetetlen. A 
három beérkezett árajánlat a képviselők részére megküldésre ke-
rült.  A legkedvezőbb ajánlatot benyújtó Uniós Projekt Fejlesz-
tő Kft megbízásáról a képviselők egyhangú szavazással döntöttek.

Harmadik napirendi pontban Sződ Község Önkormányzat Be-
szerzési Szabályzatának és Közbeszerzési Szabályzatának elfoga-
dására került sor. A folyamatban lévő beruházások tekintetében 
a közbeszerzések és egyéb beszerzések szabályozását a testületnek 
kell meghatároznia. Ennek érdekében elkészült az önkormányzat 
Közbeszerzési és Beszerzési Szabályzata, mely dokumentumok a 
képviselők részére megküldésre került. A két szabályzat egyhangú 
döntéssel került elfogadásra.

Negyedik napirendi pontban az Önkormányzat 2023. évi Köz-
beszerzési Tervezetét terjesztette elő a polgármester úr. A 2023. 
évi Közbeszerzési Tervben a „Sződi Hagyományközpont interak-
tív családi-és élménypark” építési beruházása szerepel egyedüli 
közbeszerzésként. 

Ötödik napirendi pontban A Sződi Csupafül Óvoda és a Sző-
di Ringató Mini Bölcsőde nyári zárásával kapcsolatos döntésho-
zatalra került sor. A 20/2012 EMMI rendelet 3.§-a alapján az óvo-
da és a bölcsőde nyári zárva tartásának időpontjáról minden év 
február 15-ig értesíteni kell a szülőket. A zárásról és annak pon-
tos idejéről a fenntartó dönt. A két intézményvezető a Polgár-
mester Úrhoz fordult abban az ügyben, hogy a nyári zárva tartá-
si időt 2023.07.14-2023.08.13-ig határozza meg a képviselő-testü-
let. Ezen időszak alatt a sződligeti óvoda és bölcsőde lesz a kije-
lölt ügyeletet tartó intézmény. A sződligeti intézmények nyári zá-
rás idején a sződi intézmények látják el az ügyeletet. Évek óta mű-
ködik a két település intézményei közötti ügyeleti ellátás. Tapasz-
talat szerint egyik településről sem vették még igénybe a másik te-
lepülés ellátását. Az előterjesztést a két intézmény nyári szünetéről 
egyhangú döntéssel hagyták jóvá a képviselők.

2023. február 23-i napjára a polgármester képviselő testületi 
ülésre hívta össze a testületet.

Első napirendi pontban Sződ Község Önkormányzat és Intéz-
ményei 2023. évi költségvetésének megtárgyalása és a költségveté-
si rendelet megalkotására került sor.

Hertel László polgármester tájékoztatta a képviselőket arról, 
hogy a gazdasági vezető elkészítette a költségvetési tervezetet, 
mely 2023. február 20. napjáig a testület elé beterjesztésre került. 
A Pénzügyi és Ügyrendi Bizottság előzetesen megtárgyalta az elő-

terjesztést. A bizottsági ülésen az intézményvezetők részt vettek. 
Jelen volt a gazdasági vezető is, aki a felmerült kérdésekre a hely-
színen választ adott. Az önkormányzat tervezett 2023.évi bevéte-
li és kiadási főösszege 1.235.331.019.- forint, amely tartalmazza az 
önkormányzat tartalékkeretét is. A Sződi Csupafül Óvoda tekin-
tetében az állami normatíva összege 124.195.570.- forint, az in-
tézmény kiadása 125.272-291.- forint, az önkormányzatnak saját 
forrásból 11.076.721.- forintot kell biztosítania a működéshez. A 
konyha működtetésére leutalt állami normatíva 52.554.805.- fo-
rint, a kiadás 74.230.644.- forint, a különbözet 21.375.839.- fo-
rint, melyet az önkormányzatnak kell vállalnia. A Sződi Ringató 
Mini Bölcsőde működésére leutalt támogatás 35.868.100.- forint, 
a kiadás 54.142.426.- forint, az önkormányzat által a működéshez 
biztosított összeg 18.274.326.- forint.  A Faluház és könyvtár mű-
ködtetésére 7.136.925.- forint állami támogatást kaptunk, viszont 
a működés 20.046.481.- forintba kerül. Az önkormányzatnak sa-
ját forrásból 12.909.656.- forintot kell biztosítania a működéshez. 
A Polgármesteri Hivatal az egyetlen intézmény, amely a leutalt ál-
lami normatíva összegéből a működést biztosítani tudja úgy, hogy 
a Faluház tekintetében a hivatalra eső rezsiköltség nagyobb rész-
ként van feltüntetve, mint a valós, azért, hogy ne növekedjen az 
önkormányzat ilyen arányú kiadása. Az intézményeknél a jelentős 
hiány a kötelező béremelésekből, és a magas energiaköltségekből 
ered. A költségvetésben az energiaárak 2,5 szeres szorzóval, a do-
logi kiadások 1,5 szeres szorzóval szerepelnek az előző évi tételek-
hez képest. Ebben az évben az önkormányzatnak a működtetés-
hez 48.000.000.- forint plusz forrást kell biztosítani, mivel a bevé-
telek nem fedezik a kiadásokat. A testület a költségvetést egyhan-
gú szavazással elfogadta.

Második napirendi pontban az önkormányzat tulajdonáról és 
vagyonnal való gazdálkodás egyes szabályiról szóló rendelet mó-
dosítása következett. A módosítás során a törzsvagyonból egy 159 
m2 nagyságú terület került kivonásra.

Harmadik napirendi pontkeretén belül a testület elfogadta a 
2023 éves munkatervét. A Júliusi és az augusztusi hónapra eb-
ben az évben is tanácskozási szünet került betervezésre, de termé-
szetesen szükség esetén rendkívüli ülés összehívására van lehető-
ség. Ahogy a folyamatban lévő ügyek megkívánják, úgy kerülnek 
megtartásra a rendkívüli ülések. A terv egyhangú szavazással ke-
rült elfogadásra.

Negyedik napirendi pontban a 2023. évi társadalmi rendezvé-
nyei és ünnepségei időpontjának meghatározása következett. A 
Faluház vezetője a kultúráért felelős tanácsnokkal, illetve a közös-
ségi rendezvényekért felelős tanácsnokkal egyeztetve tett javasla-
tot a 2023. évi önkormányzat által szervezett társadalmi rendez-
vények, ünnepségek időpontjaira vonatkozóan. Az erre vonatko-
zó előterjesztés a képviselők részére megküldésre került. A Falu-
nap tekintetében a testület állást foglalt a mellett, hogy a rendez-
vény színvonalán emelni kell annak érdekében, hogy minél töb-
ben látogassanak ki a Falunapra. A Falunapi rendezvények lebo-
nyolítására pályázati lehetőség van, amely pályázaton önkormány-
zatunk is részt fog venni. 

A Polgármester Úr rendezvényszervezőket, hogy tegyenek aján-
latot a Falunapi műsor vonatkozásában. Az ajánlatok beküldése 
még folyamatban van. 2023 évi községi ünnepek: - Magyar Kul-
túra Napja 2023. január 22, - Március 15. - Szinházi Világnap 
2023. március 25, - Gyermeknap 2023. június 3. - Hősök Napja 
2023. június 4. - 2023. augusztus 20. - Falunap 2023. szeptember 
9. - Szüreti felvonulás 2023. szeptember 16. 13.00 óra, - 2023. ok-
tóber 23. - Közmeghallgatás 2023. november 17. 17.00 óra- Idő-
sek Napja 2023. november 19. 15.00 óra- Falukarácsony 2023. de-
cember 16. 

Ötödik napirendi pont keretében a  Tábita Alapszolgáltatá-
si Központ által biztosított házi segítségnyújtás szakfeladat 2022. 
évi szakmai beszámolójának megtárgyalása és elfogadása követke-
zett. Hertel László polgármester tájékoztatta a képviselőket, hogy 
Sződ községben szerződéses jogviszonyban a Tábita Alapszolgál-
tatási Központ látja el a szociális étkeztetési feladatok biztosítá-
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sát és a házi segítségnyújtást is. Az intézmény vezetője elkészítet-
te a házi segítségnyújtás 2022. évi munkájáról szóló szakmai be-
számolót, melyet a képviselők részére megküldésre került. A kép-
viselők egyhangú döntéssel hagyták jóvá a szakmai beszámolót.

Hatodik napirendi pontban. A folyamatban lévő beruházások-
kal kapcsolatos tájékoztatást tartotta meg a Polgármester Úr. A 
Mártírok utca végén kialakításra kerülő parkoló földmunkái meg-
kezdődtek. A régi irattár helyén kialakításra kerülő Falumúzeum 
építési munkálatai befejeződtek, a műszaki átadás rövidesen meg 
fog történni. További önerős fejlesztési beruházásként  az aláb-
bi javaslatok kerültek egyhangúlag elfogadásra. -Sződi Hősök 
Terének felújítása (játszótérre japán cseresznyefa ültetése),  
-a Dózsa György úti buszfordulótól, a Rátóti út és Vadvirág utca 

kereszteződéséig terjedő útszakasz felújítása, - a Mártírok úttól a 
Sződ Rákos-patak felett átívelő hídig terjedő   útszakasz felújítása, 
- megépítendő szolgálati lakások (4 konténer lakás) helyénekterep-
rendezése, körbekerítése, telekalakítás, - Orvosi lakás mögötti te-
rületrendezés.

Hetedik egyebek napirendi pontban: 
• Parkolás rendjére vonatkozó előterjesztés megtárgyalására ke-

rült sor. A testület a későbbiek során rendeletben kívánja sza-
bályozni a parkolás rendjét a településen. Az épülő nagypar-
koló átadását követően a Faluház melletti dísztéren a parkolás 
tiltásra fogy kerülni.

dr Bojtayné B Gabriella
jegyző

DTkH Nonpro�t Kft. Ügyfélszolgálat:
Duna-Tisza közi Hulladékgazdálkodási Postacím: 2100 Gödöllő, Dózsa György út 69.
Nonpro�t Kft. Telefonos elérhetőség: 28/561-200
Székhely: 6000 Kecskemét, Kisfái 248 0737/12 hrsz. H, Cs: 8:00-16:30, K: 7:00-19:00, Sz: 9:00-16:30
 Péntek 8:00-13:00
 E-mail cím: ugyintezes@dtkh.hu

Zöldhulladék gyűjtése- díjmentesen biztosított zsákok átvétele

Társaságunk által a 2023.04.01 - 2023.06.30-ig időszakra vonatkozó díjmentesen biztosított zöldhulladék gyűjtésére al-
kalmas zsákok átvehetőek a Faluház épületében, a 2134 Sződ, Dózsa György út 100 címen.

A zsákosztás időpontja: 2023. március 31. (péntek) 12.00-18.00 óra között,
   2023. április 01. (szombat)   8.00-12.00 óra között. 
Az átvételhez a felhasználási címre vonatkozó lakcímkártya, illetve az NHKV Zrt. által kiállított számlalevél bemutatá-

sa szükséges. 
A zöldhulladékot tavasztól őszig, április 1. és november 30. között szállítjuk el a lakóingatlanoktól, a honlapon megtalálható, itt is 

megadott, Április 14. és 28., Május 12. és 26., Június 9. és 23. napokon a 2023.06.30. időszakig.
A zöldhulladék kihelyezhető a DTkH Nonpro�t Kft. által kibocsátott zöldhulladékgyűjtésre alkalmas lebomló zsákban. Társasá-

gunk a 2023.06.30-ig időszakra vonatkozóan, 12 db zsákot biztosít díj-mentesen az aktív szolgáltatással rendelkező Ügyfelek ré-
szére, melyeket szabadon használhatnak fel igényeik szerint a gyűjtési időszak alatt. 

Az átvételhez a felhasználási címre vonatkozó lakcímkártya, illetve az NHKV Zrt. által kiállított legutolsó számlalevél bemutatá-
sa szükséges.

Egy ingatlan esetében, a kijelölt gyűjtési napon, legfeljebb 10 db zöld színű zöldhulladék gyűjtő zsák helyezhető a közterületre.
Ammenyiben a díjmentesen biztosított zsákmennyiség nem elegendő, lehetőség van 180 Ft/db bruttó díj ellenében kék színű, szin-

tén DTkH logóval ellátott zöldhulladék gyűjtésére alkalmas zsákot vásá-rolni, személyes Ügyfélszolgálatunkon, illetve zsákértékesítő 
Partnereinknél, mely a honlapon meg-található.

A zöldhulladék gyűjtésre alkalmas lebomló zsákban elhelyezhető a kertgondozás során levágott fű és egyéb lágyszárú növény, illet-
ve a lehullott falevél. 

Továbbá, ágnyesedék ((maximum 100 cm hosszú kötegekben, lebomló kötözővel összekötve, (al-kalmanként) maximum 1 m3 
mennyiségben), a zsák mellé kihelyezhető az ingatlan elé, a közterületet nem szennyező módon.

Az elszállításra szánt, bezsákolt, illetve kötegelt zöldhulladékot a saját ingatlan elé, az úttól 1-2 méterre kell kihelyezni a szál-
lítási napot megelőző este vagy a megjelölt nap reggel 6:00-ig! Kérjük, ügyeljen rá, hogy a gyűjtőzsák szája legyen bekötve, ezál-
tal összefogható legyen. 

Együttműködésüket ezúton is köszönjük!

Sződiek Híradója – Negyedévenként megjelenő önkormányzati hírmagazin. Kiadja: Sződ Község Önkormányzata,  
2134 Sződ, Dózsa György út 100. (tel.: 06 30 157-1680, 06 30 157-1750, e-mail: szodiekhiradoja@szod.hu, www.szod.hu).  
Felelős kiadó: Hertel László polgármester. Felelős szerkesztő: Puskás Szilveszter alpolgármester Szerkeszti: A szerkesztőség. A 
szerkesztőség állandó résztvevői: faluház - Buzogány Márta, iskola - Gazsó Tímea, óvoda - Köncse Antalné óvodavezető, katolikus 
egyház - Lángné Szemcsák Nóra, baptista egyház - Blaskó Péter, sport - Tarkó Miklós, szociális és egészségügy - Juhász Sándor. 
Nyomdai előkészítés: Herczeg Csilla. ISSN: 2063-6083

A szerkesztőség a kéziratok rövidítésének jogát fenntartja! A szerkesztőség a magánjellegű közleményekért, tördelési, nyomdai hibákért 
felelősséget nem vállal! A kézirat március 14-én került lezárásra. 

Tájékoztatjuk tisztelt szerzőinket és hirdetőinket, hogy a Sződiek Híradója nyári számának lapzártája 2023. június 22-én (csütörtökön) 
lesz. A lapzárta után beérkező írásokat és hirdetéseket ezentúl csak a következő újságban áll módunkban megjelentetni. Írásaikat Word 
(.doc), míg a képeket JPG formátumban a szodiekhiradoja@szod.hu e-mail címre várjuk.

Felhívjuk hirdetőink �gyelmét, hogy a megjelenés előtt szíveskedjenek a hirdetési díjat a polgármesteri hivatal pénztárába be�zetni.  
Bruttó hirdetési díjaink: egy oldal fekete-fehér 20.000 Ft, fél oldal fekete-fehér 10.000 Ft, negyed oldal fekete-fehér 5.000 Ft.
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INGATLANOK ÉS AZ INGATLANOK ELŐTTI TERÜLET KARBANTARTÁSÁNAK SZABÁLYAI
A 2021. évi Sződiek Híradója nyári számában írtam a „Tudnivalók az ingatlanok előtti terület karbantartásáról”. Az akkori cikke-

met szeretném a mostani számban is feleleveníteni a lakosság számára. Illetve az eltelt időszakban településünkön ingatlant vásárlók 
számára ezúton szeretném megismertetni a településünkön érvényes, az ingatlanok előtti területek gondozásával kapcsolatos tudniva-
lókat, feladatokat.

Településünkre sok új lakó költözött az elmúlt években. Többen városból érkeztek, akik számára újdonságot jelenthet az a tény, hogy 
a zöldterület rendezés, illetve karbantartás a telekhatárnál nem ér véget. Helyszíni bejárások alkalmával tapasztaljuk, -elsősorban az új 
lakóterületeken, - hogy az ingatlan tulajdonosok nincsenek tisztában azzal, hogy a telekhatár és az út padka közötti területet -ami köz-
terület- is az adott tulajdonosnak kell karbantartania. Ezt az előírást Sződ Község Önkormányzat többszörösen módosított 3/2002. 
(IV.04.) sz. rendelete, A helyi környezet védelméről, a közterületek és ingatlanok rendjéről, a település tisztaságáról szóló rendeletében 
szabályozza. A rendelet 13 § szabályozza az ingatlanok és a közterületek tisztántartását:

(4) Az ingatlan előtti járda tisztántartása az ingatlan tényleges használójának, illetve tulajdonosának kötelessége. Köztisztasági szempont-
ból járdának minősül az a gyalogos közlekedésre rendelt kiépített és kiépítetlen útterület, amely az ingatlan telekhatárától az úttest szé-
léig (szegélyéig) terjed.

(5) A tényleges használó, illetve a tulajdonos kötelessége a járda mellett növő gaz kiirtása, a járdára kinyúló ágak és bokrok megfele-
lő nyesése.

Sajnos egyre több lakos allergiás, különböző növényekre -nem csak a parlagfű az allergén növény-, s nem csak az allergia miatt kell az 
ingatlanok előtti járda melletti és az árokparton lévő növényzetet füvet vágni, kaszálni. A szépérzéket is bántja az, amit tapasztalni le-
het egyes ingatlanok előtt. Egyre több olyan ingatant látni, hogy a kerítésen belül gyönyörűen gondozott telek, tele virágokkal, pázsit-
tal, a kerítésen kívül jobb esetben a járda mellett levágva és gondozva, az árokparton pedig térdig érő fű. Szabályzat nélkül is le kelle-
ne vágni a telek előtti füvet, még az árokparton is, hisz ez a terület a magántulajdon megközelítését szolgálja és a közvetlen lakókörnye-
zet megítélését is befolyásolja.

A szélsőséges időjárásnak köszönhetően sajnos egyre gyakrabban fordulnak elő özönvízszerű esőzések. Ekkor van nagy jelentősége a 
lezúduló csapadékvíz elvezetésére szolgáló csapadékvízelvezető, illetve szikkasztó árkoknak. 

Az árkok kialakítása és karbantartása szintén az ingatlantulajdonosok feladata.  
A rendelet 14 § szabályozza a csapadékvíz elvezetésére és a vízelvezető árkok kialakítását és karbantartását is.
(1) A közterületen lévő árkok, nyitott csatornák, folyókák, átereszek tisztán tartása, a csapadékvíz akadálytalan elfolyásának biztosítása – az 

ingatlan előtti járdaszakaszra terjedően – az ingatlan tényleges használójának, illetve tulajdonosának a kötelessége.
(2) Járműbehajtók átereszeinek építése, jó karban és tisztán tartása minden esetben az ingatlan használójának, illetve tulajdonosának köte-

lessége.
A rendelet megkülönböztet csapadékvíz elvezető árkot és szikkasztó árkot. Azonban egyre több helyen megjelentek a „betemetett ár-

kok” is.
Az ilyen árokkal rendelkező ingatlanok tulajdonosai felszólítást kapnak időpont megjelöléssel az árok kialakításra. Amennyiben a 

megadott ideig nem tesznek leleget az árokkialakítási kötelezettségüknek, az Önkormányzat a munkát vállalkozóval elvégezteti, mely-
nek költségét és a bírság összegét az ingatlan tulajdonos részére kiszámlázza, mely meg nem �zetése esetén a végrehajtást kezdeményez-
zük.

Környezetünk szebbé tétele az egész lakóközösség érdeke. Kérem a fenti szabályok betartását.
                                                                                 dr Bojtayné Benedek Gabriella, jegyző                                                                                   

Anyakönyvi hírek
Születés:
1./ Dr. Aszalós Péter és Szakszon Adrienn gyermeke Szabolcs
2./ Dávid Tamás és Balázsi Hanga Boglárka gyermeke
                  Benett Botond
3./ Hinel Balázs és Kristóf Orsolya gyermeke Ádám
4./ Nagy István Tamás és Szalay Orsolya gyermeke Nella
5./ Szabó Dávid és Varga Alexandra gyermeke Hunor
6./ Varga József és Szabó Zsó�a Eszter gyermeke Gréta Mária 
Gratulálunk és jó egészséget kívánunk!

 Halálesetek:
1./ ./ Galbavi Istvánné (1944) születési neve: Dinka Julianna
 anyja neve: Czinege Julianna
2./ Kovács Istvánné (1940) születési neve: Volentics Mária
 anyja neve: Mikes Mária
3./ Volentics Mihályné (1935) születési neve: Erdélyi Rozália
 anyja neve: Volentics Mária

       Az elhunytak hozzátartozói fogadják őszinte részvétünket!

A SZŐDI HÍREK SZOD.HU WEBOLDALON 
ÉS FACEBOOK-ON IS ELÉRHETŐEK

A községünket érintő hírek, hirdetmények, dokumentumok, kapcsolati csatornák interneten a szod.hu 
oldalon érhetők el.
A Sződiek Híradója lapszámai elektronikus formában a http://szod.hu/index.php/szod-media-menu/
szod-telepulesunk-kozsegunkrol-kiadvanyok-menu/szod-telepulesunk-kozsegunkrol-szodiek-hiradoja-
menu címen is olvasható.

Fontosabb, közérdeklődésre számot tartó híreket a www.facebook.com/szodionkormanyzat pro�lban is közzé tesszük. Látogas-
son el oldalainkra!
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Új félév kezdődik
„ Valahogy mégis megokosodott a világ, megcsendesedett. 

Az emberek ráismertek az élet rendjére, hogy akik együtt kell 
éljenek ezen a földön, azok között békességnek kell lenni. Hogy 
a föld egymáshoz fűzi az embereket, s közös kötélen vonszoljuk 
valamennyien a sorsot. ”

Wass Albert

A 2022/2023-as tanév első féléve lezárult. Az intézmények 
ilyenkor elkészítik az első félév számadását, és ennek függvény-
ében tervezik vagy újratervezik a második félévet, hiszen „ja-
nuár, február… itt a nyár…”, elröppen egy tanév. Az utóbbi 
időben egyre nehezebb az iskolák dolga. Tavaly elkezdődött a 
háborús fenyegetettség, azelőtt a pandémia nehezítette az isko-
lai életet. Ez a félév normál körülmények között zajlott, számos 
régi hagyományt sikerült feleleveníteni, új kollégák érkeztek, 
zajlott az iskolai élet, ahogy arról a téli számban és most a ta-
vaszi megjelenés alkalmával is beszámolunk Önöknek. Mégis 
a nehezebb körülmények teherként jelennek meg az iskola gaz-
dálkodásában, lehetőségeiben. Mindezek ellenére igyekeztünk 
tanulóink számára nyugodt iskolai légkört biztosítani. Mi is 
történt az elmúlt időszakban?

Nagy rendezvényeink, melyek alapítványunk közreműködé-
sével zajlottak, sikeresek voltak. Ősszel szüreti bált, februárban 
pedig alapítványi bált tartottunk. Idén újraélesztettük az isko-
lai tanulmányi versenyeket, melyek évfolyamonként és tantár-
gyanként zajlottak, zajlanak. Az országos kompetenciaméré-
sek új formában 4. évfolyamtól 8. évfolyamig zajlanak mind az 
első, mind a második félévben. Intézményünkben a HighTech 

suli eszközei lehetővé teszik, 
hogy a mérések zökkenőmen-
tesen megvalósulhassanak, de 
ez nem minden iskola kivált-
sága. Színházi programok, kirándulások, farsang, suli-buli és 
számtalan program színesítette a hétköznapokat.

Iskolánk tanulmányi átlaga 4,49. Tanulóink központi fel-
vételijének eredménye az országos átlag feletti (országos 56 
pont, iskolai átlag: 60,86). 23 tanulóból 6 tanuló 80 pont fe-
letti eredményt ért el (Hanzély Boglárka, Hertel Csanád, Her-
tel Csenge, Juhász Péter, Nemes Gyöngyvér, Láng Jázmin), 97 
pont volt a legmagasabb tanulói pontszám (Hanzély Boglárka) 
(100 pont a maximum). A 7. és 8. évfolyamból többen készül-
nek angol nyelvvizsgára a tanév végén. „Pető� 200” emlékver-
senyen elnyertük a „legkreatívabb iskola” címet. A Zrínyi Ilo-
na Matematikaverseny 2. fordulóját 2023.02.17-én rendezték. 
Iskolánkat hat tanuló képviselte. Eredményhirdetésre Hertel 
Csanád 8. osztályos és Lovas András 2.a osztályos tanulót hív-
ták be. Sporteredményeink is kiválóak. Itt csak az iskolát érin-
tő Diákolimpiát szeretném jelezni, ahol két tanuló 3. helyezést 
ért el karate megmérettetésen (Verdes Lina és Verdes Noel). 
Magánúton számos diákunk ér el kiváló eredményeket. 

Iskolánkban az idei tanévben lezajlott az intézményi tanfel-
ügyelet, ahol szintén jó eredményt értünk el, ami a szakmai 
munka színvonalát dicséri. Reméljük, a második félévben nyu-
godt, békés körülmények között hasonlóan jó eredményekről 
tudunk beszámolni.

A közelgő húsvét alkalmából magam és a Sződi Hunyadi Já-
nos Általános Iskola minden dolgozója nevében áldott, békés 
ünnepeket kívánok!

Kas Erika

HUNYADIS HÍREK

ELJÖTT A SZÉP HÚSVÉT REGGELE,
FELTÁNMADÁSUNK ÉDES ÜNNEPE.
ÜNNEPLŐ RUHÁKBA ÖLTÖZTEK A FÁK,
PATTOGNAK A RÜGYEK, S VIRÍT A VIRÁG.
A HARNG ZÚGÁSA HIRDET ÜNNEPET,
EGY KISMADÁS DALOL A ZÖLD RÉTEK FELETT.

KELLEMES HÚSVÉTI ÜNNEPEKET!

Sződ, 2023. április 9.
    A SZŐDI HUNYADISOK
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1.a
Bognár Bianka
Boldog Konrád
Cserhalmi Hanna
Farkas Zoé
Gasparovics Gergő
Nemecz Zoé
Németh Eszter Jázmin
Puporka Lili
Szabó Viktória Réka
1.b
Ballai Lara
Hasimi Nida Lida
Jakus Lili
Kiss-Tácsi Emese
Lamár Ádám Roland
Lamár Szabolcs Attila

2.a
Helembai Levente
Juhász Levente
Lovas Ábel
Lovas András
2.b
Boldog Kornélia
Nyiri Blanka
Rutkay Szo�a
Vámos Ivett
3.a
Kolozs-Molnár Ádám
Vizi Eszter
3.b
Gyurina Anna Veronika
Kelemen Zsombor
Német Dániel
Varga Luca Hanna

4.a
Bor Hanna
Várhelyi Marcell
Viszlai Zóra
4.b
Bánka Dominik
Hasimi Said Milán
Kassai Bence Máté
Tarkó Noémi
5.a
Bugyi Zsolt
Farsang Balázs
Garaba Bálint
Hertel Nóra
5.b
Fazekas Márton
Juhász Bence
Lerner Janka

Strausz Alexa Hanna
6.a
Bauer Kinga
Bodonyi Edina
Ivanics Viola
6.b
Donusz Bálint
Rutkay Márk Zoltán
7.b
Hanzély Zsó�a
8.o.
Hanzély Boglárka
Hertel Csanád
Hertel Csenge
Juhász Péter
Nemes Gyöngyvér Emese

Január 22. napja a magyar kultúráé. 
Nem lett piros betűs ünnep, nincsen tanítási szünet... De a 

legtöbb iskolában, városban, faluban ilyenkor valamiképpen 
megemlékeznek hagyományainkról, magyarságunkról.

A magyar kultúra napját 1989 óta ünnepeljük ezen a napon 
annak tiszteletére, hogy - a kézirat tanúsága szerint - Kölcsey Fe-
renc 1823-ban ekkor fejezte be és dátumozta Csekén nemzeti 
imádságunkat, a Himnuszt.  

A mi községünkben is színvonalas műsor várta az érdeklődő-
ket vasárnap a Faluházban, 23-án hétfőn délelőtt pedig az isko-
lánkban.

Ebben az évben mi, 4.a osztályosok készültünk fel és adtuk elő 
műsorunkat a községi és iskolai ünnepélyen egyaránt.

A gyerekek örömmel és óriási lelkesedéssel vetették bele ma-
gukat a munkába.

Már november óta gyakoroltuk palotás táncunkat, amihez 
több alsós osztályból is segítséget kaptunk harmadikos és negye-
dikes leányok személyében. 

Így lett teljes a Mezősi Zsuzsi táncoktató tanító néni által 
megálmodott koreográ�a. 

Köszönjük nekik a lelkes együttműködést!
Jó volt látni a próbákon, ahogy életre kelt a hunyadis gyerekek 

körében ez a tradícionális magyar tánc! A kezdetben bizonytalan 
lépésektől... emelt fővel, magyaros virtussal, kitartó munkával...

Köszönet illeti Jurák Renit is, aki a palotás ruhák kiegészítője-
ként csodaszép pártákat varázsolt a kisleányok fejére!

A magyar kultúra napja

Kitűnő tanulóink a 2022/2023-as tanév I. félévében
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Megtudhattuk a két ötödik osztállyal január 24-én a Szép-
művészeti Múzeumban. Az idei naptári év első nagy történe-
lemórai kalandja az ókori Egyiptomba röpített bennünket, 
ahol megismertük Egyiptom varázserejű isteneit. A múzeum-
pedagógiai órán izgalmas feladatok segítségével jártuk végig az 
egyiptomi tárlatot. Láttunk igazi emberi és állat múmiákat, az 
isteneikről készült alkotásokat, amuletteket és számtalan ré-
gészeti emléket. A múzeumpedagógusok bemutatták, hogyan 
gondolkodtak az őket körülvevő világról, a természeti erőkről, 
hogyan kerestek magyarázatot a számukra ismeretlen jelensé-
gekre. Megismerkedtünk a világ teremtéséről alkotott elképze-
léseikről, az isteneik kinézetével, megtudtuk, hogyan segítet-
tek az istenek a fáraónak vagy a hétköznapi embereknek a kü-
lönböző veszélyek, betegségek ellen a mindennapokban. A fog-
lalkozás végén mindenki saját amulettet készíthetett rézkarc 
technikával. Az amuletteket is elvihettük magunkkal a varázs-
latos emlékkel együtt.

Kas Erika

Pető�200
Az idei évben, január 1-jén ünnepeltük Pető� Sándor szü-

letésének 200. évfordulóját. Ez alkalomból a 2023-as évet 
Pető� emlékévvé nyilvánították, melyről iskolánk is meg-
emlékezett. 

Három részből álló, Pető� Sándor: János vitéz című elbe-
szélő költeményéhez kapcsolódó, iskolai projektet szervez-
tünk, külön alsó-, és felső tagozatosok számára.

Irodalmi és műveltségi vetélkedőre hívtam iskolánk diák-
jait. Az iskola épületének öt pontján elhelyezésre került ál-
lomások során a diákok különböző feladatokon, rejtvénye-
ken keresztül juthattak el a végső megfejtésig, melyek mind-
mind Pető� Sándor életéhez, illetve a János vitézhez kap-
csolódtak.

 Az alsósoknak ügyességi versenyt tervezünk, ahol kü-
lönböző akadályokon, próbatételeken keresztül betekintést 
kaphatnak a diákok a mű hangulatába, jellegzetes helyszí-
neibe, eljuthatnak az óriások földjére, vagy Tündérországba, 
megtudhatják, hogyan válik a szegény, de becsületes Kuko-
ricza Jancsi, János vitézzé. 

A felsősökkel és tanáraikkal együtt szervezett, közös pro-
jektben minden osztály feladata egy makett és egy plakát 
készítése volt, melyeket az előzetesen kijelölt részekhez és 
kiemelt idézetekhez kapcsoltan kellett kivitelezni, saját öt-
letek, szabadon választott technika alkalmazásával. Az el-
készült alkotásokból kiállítást készítettünk január 22-re, 
A magyar kultúra napja alkalmából megrendezett iskolai 

Mitől varázserejűek az egyiptomi istenek?

A műsort versek és prózai betétek tették színesebbé. Magyar 
költőink, íróink, édes anyanyelvünk dicséretére és tiszteletére.

Kedves tanítványom, fogalmazásában így emlékezett vissza:
„A Faluházban sok-sok fellépő és néző gyűlt össze. Voltak néptán-

cosok, ovisok és végül mi jöttünk. Eljött a pillanat, hogy előadjuk a 
két hónapja tanult palotás táncot. 

Mi kaptuk a legnagyobb tapsot!!! Végre véget ért a műsor, min-
denki megkönnyebbült.

Ezután mindenki arról beszélt, hogy milyen ügyesek voltunk!”

Cseri Noémi 4.a osztályos tanuló

Köszönjük a lehetőséget, reméljük sikerült átadnunk azt az 
örömöt és büszkeséget, amit a gyerekek is átéltek a műsor kap-
csán.

Körmendi-Vas Zsuzsanna
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megemlékezésre. Köszönöm 
a diákok és kollégák együtt-
működését és kreativitását, 
hogy ez a kiállítás létrejö-
hetett.

A projektmunkákat egy 
pályázatra is beneveztük, 
melyen iskolánk elnyerte a 
„Legkreatívabb Iskola” cí-
met, illetve a 3.b osztállyal 
közösen készített makettal 
elhoztuk a különdíjat is.

Smelkó Veronika

Farsang

A Sződ Község Iskolai Oktatásáért Közalapítvány felkérésére 
idén is megrendezésre került iskolánkban alapítványi bálunk, 
melyet ebben a tanévben 2023. február 18-án tartottunk. Az 
idén a díszlet megalkotásához a tenger világának elemeit hasz-
náltuk fel.  Köszönjük a sok segítséget diákjainknak, a szülők-
nek és kollégáinknak, önzetlen támogatóinknak, akik odaadó-
an segítették munkánkat a rendezvény sikeres megvalósulása 
érdekében! Boros Attiláné Timi néni, végzős osztályfőnök sze-
retettel, oda�gyeléssel koordinálta a 8. osztályosok keringőjé-
nek betanulását. Köszönjük Szaniszló Kristóf szakértelmét és 

odaadó munkáját, mely hozzájárult a keringő bemutatásának 
sikeréhez. Tombolafelajánlásaink az idei bálon is felülmúlták 
elképzeléseinket - sok-sok értékes tombolanyereményben ré-
szesülhettek szerencsés vendégeink. Ezúton is köszönjük min-
den kedves résztvevőnek, hogy hozzájárultak a bál sikeres meg-
valósításához! Köszönjük Hertel László polgármester úrnak és 
Juhász Sándornak, az alapítvány elnökének a minden évben 
részünkre nyújtott segítségét! Köszönjük az iskolánkat támo-
gató szervezeteknek, vállalkozásoknak, magánembereknek az 
önzetlen felajánlásokat! 

Sztrehárszkiné
Gyetvai Mária 

Alapítványi bál a Hunyadiban
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Február 3, a magyar rejtvényfejtők napja 2007 óta, annak em-
lékére, hogy ezen a napon jelent meg először 1957-ben a Füles 
magazin. (Felelős kiadó: Az I�úsági Lapkiadó Vállalat igazgató-
ja, Athenaeum, Felelős szerkesztő: Gál György, Szerkesztő: Or-
szágh György)

Az első magyar keresztrejtvény Magyarországon 1925. január 
22-én jelent meg „Az első keresztszórejtvény” címmel a Ma Este 
című hetilapban.

Iskolánkban is megemlékeztünk erről az eseményről. A diákok 
különböző típusú és nehézségű rejtvényekben tesztelhették tudá-
sukat. Az egészen kicsiknek képrejtvénnyel, szókeresővel, a na-
gyobbaknak sudokuval, klasszikus keresztrejtvénnyel illetve kód-
fejtő rejtvénnyel készültünk.

Terveink között szerepel egy iskolai rejtvényfejtő szakkör indí-
tása, ahol lenne egyéni és csapat szintű rejtvényfejtés is. A szakkör 
célja az egyéni tudás megosztása, a közös szórakozás és nem utol-
só sorban a közösségépítés.

Smelkó Veronika

Vízszintes olvasandó: 1. Egy fővárosi színház. 2. Szórakozóhely. 3. Laknak benne. 4. Érc. 5. Uri Játék. 6. Állat. 7. Színházi kellék. 8. 
Külföldön sikert aratott magyar színmű. 9. Embert utánzó �gura. 10. Háziállat. 11. Ismert budapesti �lmszínház. 12. Keleti népfaj. 13. Fo-
goly. 14. Társasvállalat rövidítése. 15. Görög fér�szépség. 16. Szerb város. 17. Expresszionista művészeti lap. 18. Orosz folyó. 19. Az első em-
ber párja. 20. Fényforrás. 21. Állat. 22. Budapesti kávéház. 23. Kérdőszócska. 24. Budapesti star. 25. Elem.

Függőleges olvasandó: 1. Magyar színpadi író. 9. Női név. 11. Időjelző. 18. Aki örökké vonz. 19. Földmives szerszám. 20. Indulatszó. 21. 
Harmadik személy. 23. Feltételes szócska. 26. Fér�név. 27. Északi katholikus nemzet. 28. Golyós játék. 29. Testrész. 30. Menyasszony neve. 
31. Kellemetlen meglepetés. 32. Ugrándozó lény. 33. Kínai cserjéből készült ital. 34. Gazdasági intéző. 35. Görög isten.

Az első magyar keresztrejtvényFebruár 3. 
A rejtvényfejtők napja

Hagyományőrző huszárok a Sződi Hunyadiban
„Esik az eső ázik a heveder

gyenge lábamat szorítja a kengyel.
Bársony lekötés szorítja lovamat,

nehéz karabély nyomja a vállamat.”

Március 15-re készülve a Váci Huszár és Nemzetőr Bandé-
rium tagjai látogattak el iskolánkba, hogy bemutassák nemze-
ti ünnepünk előtt a huszárok viseletét, katonai hagyománya-
it. Az egyesület a 9. Miklós-huszárezred, akik feladatul tűzték 

ki a huszár hagyományok őrzését és továbbadását a következő 
generációk számára. A hagyományőrző bandérium tagjai szá-
mára kötelező érték a hazaszeretet, bajtársiasság, a magyar és 
az egyetemes emberi kultúra egyéni és közösségi értékeinek és 
a katonai hagyományoknak a tisztelete. Előadásuk korhű fegy-
verropogtatással kezdődött, majd a szablyavívást mutatták be 
– természetesen lovon. Megismerhettük ló és lovasa felszerelé-
sét, a honvéd haderő fegyvernemeit. Az interaktív előadás után 

mi is elsüthettük a karabélyokat, megsimogathattuk a lovakat. 
Köszönjük Bakó Zsoltnak és Hertel Gábornak az élvezetes elő-
adást, és Farkas Ildikó tanárnőnek a szervezést!

Kas Erika
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Ebben az évben is megem-
lékezünk 1848. március 15-
éről egy ünnepi műsor ke-
retében. Hagyományosan ez 
a feladat a negyedikes tanu-
lókra vár.

Bár ennek a korosztály-
nak még nincsenek tantár-
gyi ismeretei az akkori ese-
ményekről, azért igyekez-
tünk alaposan felkészülni. 
Megnéztünk néhány olyan 
videót, mely bemutatja azt a 
kort, illetve olvasmányaink 
egy része is segített átérezni 
az akkori �atalok tettrekész-
ségét, a forradalmi hangula-
tot.

A forgatókönyv összeállí-
tásánál arra törekedtünk di-
ákjaimmal együtt, hogy ér-

zéseket próbáljunk megfo-
galmazni, hangulatot igye-
kezzünk megjeleníteni. Szí-
nesítjük a műsort tánccal, 
mozgással, énekkel és rit-
mustapsolással. Természete-
sen nem maradnak el a nél-
külözhetetlen elemek sem: 
Nemzeti dal, 12 pont, és a 
175 évvel ezelőtti nap forga-
tókönyve.

Izgatottan, de jó hangulat-
ban készülünk, hogy meg-
mutathassuk műsorunkat is-
kolatársainknak, tanáraink-
nak, illetve minden érdeklő-
dőnek. Nagyon szeretnénk, 
ha műsorunk szebbé tenné 
mindenki számára ezt a na-
pot!

A 4.b osztály nevében:
Farkasné H. Ildikó

A forradalom ünnepére – A negyedik b osztály készülődése
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A Magyar Diáksport Szövetség a teljes körű iskolai sport te-
hetséggondozás, a sporttevékenységek és sportágak népszerűsí-
tése, valamint a tanulók egészséges életmódra nevelése céljával a 
2022/2023-as tanévben immáron 36. alkalommal hirdeti meg 
az ország valamennyi általános és középiskolájában a Diákolim-
piát.

A diákolimpiai szezon Csongrádon vette kezdetét 2023. már-
cius 4-én. Ezen az eseményen a karate sportágban több mint 
300 versenyző vett részt 175 iskolából. 

A Sződi Hunyadi János Általános Iskolát Verdes Lina Jázmin 
(7.a), Verdes József Noel (4.a) és Bor Bendegúz  (5.b) képviselték; 
Lina és Noel harmadik helyezést ért el, Bendegúz most dobogó-

ra nem állt. A tanulók edző-
je,  Sensei Csesznik Zoltán is 
átvehette a Shihantól a 4. Da-
nos övét. 

Ez a nap számunkra na-
gyon sok stresszel, izgatott-
sággal telt, de büszkeséggel 
tölt el. Már készülünk is egy 
újabb versenyre, a Nyúl kupá-
ra, melyet április 22-én ren-
deznek meg.

Gratulálunk az eredmé-
nyekhez!

Verdes Lina Jázmin
7.a osztályos tanuló

Diákolimpia Csongrádon

2023. március 13-án, hétfőn, délelőtt 11 órától a Nem 
Adom Fel Alapítvány meghívására a Papp László Sportaréná-
ban tartott előadást Nick Vujicic motivációs tréner. A progra-
mon iskolánk 7.a és 7.b osztálya vett részt.

Az előadáson a következő kérdésekkel foglalkoztak:
• Hogyan befolyásolhatod sorsod alakulását?
• Vállalod-e a felelősséget döntéseidért?
• Mi a motivációd?
• Hogyan hatsz a környezetedre?
• Lelki bántalmazás (kiber térben is).
Az előadás nagyon tanulságos volt.

Abay-Nemes Anna 7.a osztályfőnök

Berty László 7.b osztályfőnök

Iskolánkban a tanév során a nemzeti ünnepeinken túl szá-
mos más témát is feldolgozunk. Ezek közé tartozik a március 
22-ei Víz Világnapja. Ennek a napnak a célja, hogy ráirányít-
suk a �gyelmet a mindenki számára elérhető, tiszta víz fontos-
ságára, és az édesvízkészletek veszélyeztetettségére. Alsó tago-
zaton a tanórák keretein belül játékosan és kreatívan igyek-
szünk ezt megvalósítani. Az első és második évfolyamos tanu-
lóink meseillusztrációval készülnek, melyek kiállításra kerül-
nek az iskolában. A harmadik és negyedik osztályosok pedig 
csoportos munkában gondolattérképekkel szemléltetik a víz je-
lentőségét az életünkben. A tenger mintájára készült Alapítvá-
nyi báli dekorációt is felhasználjuk a folyosók tematikus díszí-
téséhez. Napjainkban különösen fontos a fenntarthatóság és 
környezetünk védelme, ezt próbáljuk erősíteni intézményünk-
ben kisiskoláskortól kezdve.

Rácz-Papp Rebeka

Nick Vujicic előadás

Eseménynaptár

A Víz Világnapja

Március 22.  Víz Világnapja 
Március 30. 17:00 Fogadóóra
Április 12. Magyar Költészet Napja
Április 20-21. Leendő elsősök beíratása
Május 10. Madarak, fák napja

Május hónapban Gyermeknap 
Június 5. 7. osztályosok
 angol vizsgája
Június 6-8. 8. osztályosok vizsgája
Június 9. Hunyadi Haditorna
Június 13-14. Osztálykirándulások
Június 16. 17:00 Ballagás
Június 22. 8:00 Tanévzáró ünnepély

Kedves Szülők és Diákok!
Vekszler Jakab vagyok a Sződi Hunyadi János Általános Is-

kola pszichológusa. Tanulmányaim befejezését követően kezd-
tem támogatni az intézmény munkáját iskolapszichológusként. 
Mesterképzésemet az Eötvös Lo ránd Tudományegyetem kli-
nikai és egészségpszichológia szakirányán végeztem, ami mel-
lett másfél évet töltöttem fővárosi pszichiátriai osztályon gya-
kornokként. Ismereteim főleg felnőtt és i�úkori pszichés beteg-
ségek, azok kezelése és diagnosztizálása köré szerveződnek, ami 
mellett gyermekek pszichés fejlődésében, tanulási nehézségek-
ben, kríziskezelésben és családokkal történő foglalkozásokban 
is járatos vagyok.

A segítségemet lehet kérni tanulási, beilleszkedési problémák, 

szorongás, pályaválasztási bizonytalanság vagy bármilyen egyéb 
felmerülő nehézség esetén, legyen az aktuális, vagy elhúzódó. 
Ahogy a diákok, úgy a szülők és pedagógusok is fordulhatnak 
hozzám konzultáció céljából.

Fontos információ
A diákokkal való iskolapszichológusi foglalkozás önkéntes, 

kezdeményezheti pedagógus, szülő, illetve diák. Feltétele azon-
ban szülői beleegyező nyilatkozat. Ennek hiányában a diákok 
nem vehetnek részt egyéni foglalkozáson.

Az iskolapszichológussal való találkozás önkéntes. A foglalko-
zást köti a titoktartási kötelezettség, amely alól kivételt képeznek 
azok az információk, amelyek a diákok biztonságának és egész-
ségének veszélyeztetéséről szólnak.

Bármely szülő forduljon hozzám bizalommal
• neveléssel kapcsolatos kérdésekben,

Bemutatkozik iskolapszichológusunk
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• ha a családban olyan változás történik/történt, amihez gyerme-
küknek nehéz alkalmazkodni,

• ha a gyermekük viselkedése, hangulata, tanulmányi eredmé-
nye megváltozott,

• illetve bármilyen egyéb nehézség vagy felmerülő kérdés esetén.
Ha az iskolában tanuló diák vagy, bátran keress fel,
• ha valamilyen iskolai vagy magánéleti probléma megoldásában 

nehézségekbe ütközöl,
• ha gyakran érzed magad levertnek, szomorúnak, magányos-

nak, dühösnek,
• ha gyakran tapasztalsz szorongást,
• ha nehezen tudsz beilleszkedni,
• ha nehezebben megy a tanulás, nehezen tudsz koncentrálni, 

vagy úgy érzed, nem tudsz elég hatékonyan tanulni,

• pályaválasztási kérdésekkel kapcsolatban,
• ha olyan változás történik/történt az életedben, amihez nehéz 

alkalmazkodni,
• illetve bármilyen egyéb nehézség vagy felmerülő kérdés esetén.

Elérhetőség
Elérhető vagyok a vekszler.jakab@gmail.com email címen (le-

vélben szülő, osztály, diák és osztályfőnök megjelölésével). To-
vábbá személyesen, előzetes időpont-egyeztetést követően, a 
megadott időpontokban:

Szerda  8:00 – 14:00
Csütörtök 8:00 – 14:00

Vekszler Jakab
iskolapszichológus

Beiratkozási tudnivalók összefoglalása
Kedves Szülők!

Összefoglaljuk gyermekük beiskolázásával kapcsolatos feladatokat, lehetőségeket.

Suliovi 1. foglalkozása: 2023. 03. 23. (csütörtök) 16.30-17.30 J
     A leendő 1. osztályos tanító nénik nagy szeretettel várják az iskolába készülő gyermekeket egy kis közös játékra!
Suliovi 2. foglalkozása: 2023. 03. 29. (szerda) 16.30-17.30 J
Kérjük, hogy a Suliovi programon való részvételi szándékukat jelezzék e-mailen (Márgus Tünde igh tundi.margus@

szodiskola.hu) vagy telefonon: 27/389-533!
Ovisok látogatása az iskolában: tavasszal, az ovival egyeztetett időpontban
   Sok színes játékkal, feladattal, az iskola életének, tantermeinek bemutatásával várjuk leendő elsőseinket és az óvó néniket.
BEIRATKOZÁS: 2023. április 20. (csütörtök) 8.00 – 18.00
                       április 21. (péntek) 8.00 – 16.00
Ha változtatnunk kell az időkereten-a központi tájékoztatás függvényében- a honlapunkon ill. az óvodán keresztül 

küldünk tájékoztatást.
                                        Helye: Sződi Hunyadi János Általános Iskola
                                       2134 Sződ, Ady Endre utca 2., emelet  8. terem

Szükséges dokumentumok:
- A gyermek személyazonosítására alkalmas, a gyermek nevére kiállított személyi azonosító vagy születési anyakönyvi ki-
vonat és lakcímet igazoló hatósági igazolvány (lakcímkártya), TAJ - kártya
- nevelési tanácsadás keretében végzett iskolaérettségi szakértői vélemény (ha volt ilyen vizsgálat), sajátos nevelési igényű gyer-
mek esetén a Szakértői Bizottság véleménye
- Nyilatkozni kell arról, hogy a szülők együtt gyakorolják a szülői felügyeleti jogot vagy csak az egyik szülőnél van a felügye-
leti jog. Az utóbbi esetben magukkal kell hozni a határozatot! 
- Nyilatkozni kell a szülőknek arról is, hogy hit-és erkölcstanra (hittan) vagy etikára íratják be gyermeküket. Iskolánkban 
katolikus és református és evangélikus hitoktatás választására van lehetőség.
- a diákigazolványhoz az okmányirodában/kormányablaknál elkészíthető, NEK-azonosító szükséges /Kérjük, hogy a be-
íratás napjára készüljön el!/
 -Kérjük, gondolkodjanak azon, hogy igénylik-e gyermekük számára a napközis foglalkozást!
- Hozzák magukkal (amennyiben van) a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményről szóló, még szeptemberben is érvényes 
határozatot!
A szükséges nyilatkozatok honlapunkról is letölthetők április elejétől. Az Online KRÉTA beiratkozási felület (BÁI) megnyílá-
sáról a későbbiekben tájékoztatjuk Önöket.
Iskolánk beiskolázási körzete a Pest Megyei Kormányhivatal tájékoztatása szerint: 
 Sződ község közigazgatási területe
              Csörög – Erdősor u., Szabadság u., Zöldfasor u., Csépány u., Kakukk u., Komáromi u., Kossuth L. u., Gödöllői út
Kérjük a beiskolázási körzetünkben élő szülőket, hogy ha nem iskolánkba szeretnék beíratni gyermeküket, akkor is 
jelentkezzenek és tudassák velünk, hogy melyik iskolát választották gyermekük számára!  /FONTOS!!/

Zeneiskola: Iskolánk hosszú évek óta a váci Bartók Béla Zeneiskola kihelyezett tagozata, ezét diákjaink helyben tanulhatnak 
zenét. A szolfézs mellett gitár- és furulya órákra írathatják be gyermeküket. 
Zeneiskolai felvételi: 2023. május 12. ( péntek) 17.00-18.00 között  iskolánk 7. sz. termében (emelet) Meghallgatáskor egy 
dalt kell elénekelni és lesz egy kis ritmusgyakorlat.
A zeneiskolában félévente térítési díjat kell �zetni, és a zeneiskolai tankönyv is �zetős. 
                                                  SZERETETTEL VÁRJUK!

Tisztelettel:    Márgus Tünde igh.
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Napjainkban egyre több, modern kori szenvedélybetegségre 
derül fény, mely sok család életét teszi tönkre. Nem csak az al-
koholizmus, a drogfüggőség, vagy a dohányzás sorolható a szen-
vedélybetegségek közé. Modern korunkban olyan szenvedélybe-
tegségek alakultak ki, melyet régen nem is ismertek; ilyen az In-
ternet függőség, a játékszenvedély, és még sorolhatnánk...

A Sződi Hunyadi János Általános Iskola ezt felismerve, a 
függőség kialakulásának veszélyére hívja fel diákjai �gyel-
mét. Ennek érdekében 5-8. osztályosok tanulóknak 1x 45 perc-
ben egy prevenciós előadást tartok. A foglalkozás interaktív for-
mában zajlik, a diákok elmondhatják esetleges tapasztalataikat, 
véleményeiket, megismerik a veszélyeket, annak következmé-
nyeit, amit különböző videón keresztül is megnéznek. A cél a 
megelőzésen van, de sajnos több kamaszt érint a rászokás. Ezért 
nagyon fontos szociális szakemberként, pedagógusként és szülő-
ként is ennek felismerése és a gyermekkel való beszélgetés.

A szenvedélybetegségek közül is kiemelve az Elektromos ciga-
retta, mint egyre népszerűbb füstölni való. Ez a divat természe-
tesen nem kerüli el a gyerekeinket sem.

De mi is az az E cigaretta?
Mit tegyünk szülőként, ha azzal szembesülünk, hogy a 

gyerekünk is rákapott?
A legfontosabb, hogy a szülők maguk is tisztában legyenek az 

elektromos cigaretta okozta ártalmakkal. Ha már a gyerekek kö-
zött terjed az a tévhit, hogy az elektromos cigaretta a dohány-
zás ártalmatlan módja, legalább a szülők álljanak ott a háttér-
ben, akik reális, valós információkkal segíthetik gyermekeiket 
a tisztánlátásban.

Az elektromos cigaretta vagy röviden e-cigaretta lényegében 
egy külsőleg pendrive-ra vagy közönséges tollra emlékeztető esz-
köz, melynek hatása azon alapszik, hogy a benne lévő folyadékot 
felhevíti és elpárologtatja. A folyadék általában különböző kon-
centrációban tartalmaz nikotint, de vannak marihuánát vagy 
csak tisztán ízesítő folyadékot párologtató elektromos cigaret-
ták is.

Annak, hogy már a gyerekek vagy kamaszok is rákapnak az 
elektromos cigarettára, a legnagyobb veszélye az, hogy az elekt-
romos cigarettákban lévő anyagok károsíthatják az agyi fejlő-
dést, illetve már nagyon korán nikotinfüggőséget alakíthatnak 
ki, és úgynevezett „kapuszerként” szolgálhatnak később a ha-
gyományos cigarettákra való rászokáshoz. Arról nem is beszél-
ve, hogy viszonylag új dologról van szó, ezért a hosszú távú ha-
tásokról még csak elképzeléseink sem lehetnek – holott éppen 
a gyerekek és �atalok esetében ennek alapvető jelentősége van.

A szakemberek is azt erősítik meg, hogy az elektromos ciga-
rettára rászokó kamaszok jelentős részének fogalma sincs arról, 
hogy a dohányzás ezen módja is ártalmas. Egészen biztos, hogy 

népszerűségében is jelentős szerepet játszik, hogy a gyerek igyek-
szik megfelelni az adott kortárs közösség elvárásainak.

Szülőként érdemes tudni, mik azok a körülmények, amik a 
szenvedélybetegség kialakulását elősegítik.

Ilyen tényezők, amire érdemes fókuszálni: 
- családi gondok, problémák 
- megoldatlan élethelyzetek, mint a veszekedés, italozás, válás 
- a család létfenntartását célzó munkaidő meghosszabbodása 

(a gyermeknevelésre kevés idő marad) 
- behatárolatlan, ellenőrizetlen szabadidő, késő esti csavar-

gás, az életkornak nem megfelelő szórakozóhelyek látogatása 
(disco, koncertek, stb.) 

- szélsőséges nevelési formák (túlzott szigor, vagy túlzott ké-
nyeztetés) 

- rossz példaképek (szülő alkoholista, esetleg gyógyszerfüggő, 
rendszeresen nyugtatókat vagy fájdalomcsillapítókat szed) 

- baráti környezet 
- a baráti környezetnek való megfelelés
- iskolai problémák 
- tanulmányi nehézségek (alulteljesítés a túl magas követelmé-

nyek következtében, ún. „erőltetett menet”) 
- egyéb okok 
- kíváncsiság 
- a „nemet mondás” képességének hiánya
A szakértők azokra a jelekre �gyelmeztetnek, melyekből a 

szülő észreveheti, hogy gyermeke titokban elektromos cigarettát 
szív. Ilyen lehet, ha a szülő orrát időnként nagyon enyhe, édes-
kés illat csapja meg gyermekek közelében, de intő jel lehet a han-
gulatváltozás, illetve az, ha a gyerek időnként minden látható ok 
nélkül eltűnik néhány percre, hogy szívjon pár slukkot. Vannak 
tünetek, melyek inkább az e-, mintsem a hagyományos cigaret-
tákra jellemzőek. Ilyen lehet a fejfájás, a gyomorfájás, az állandó 
szomjúságérzés vagy a gyakori orrvérzés is. 

Azoknak a szülőknek, akik észreveszik, vagy csak gyanítják, 
hogy gyermekük rákapott az elektromos cigarettára, őszinte be-
szélgetéseket javasolnak. Felhívni külön a �gyelmüket, hogy til-
tott szerről van szó, aminek használatát, árusítását büntetik.

Az alábbi linkeken megtekinthetők a dohányzás és E cigaret-
ta káros hatásai:
https://www.youtube.com/watch?v=HY2TG2GQEok  
https://www.youtube.com/watch?v=WRI0_Wl4D28 
https://szinesvilag.com/videon-igy-dolgozik-a-dohanyos-es-a-
nem-dohanyos-tudo-122077

Koncz Lívia
Óvodai és Iskola Szociális Segítő

Nem mindegy, hogy mi válik szokásunkká, 
azaz a szenvedélybetegséghez vezető út...

Kedves Sződiek, Szülők és 
Diákok!

A második félév kezdetén 
lettem a Sződi Hunyadi Já-
nos Általános Iskola egyik an-
goltanára. Így életem fontos 
helyszíneinek mértani köze-
pére kerültem, ugyanis gödi 

származású váci lakos vagyok. 
Tizenöt évet tanítottam gim-
náziumban Pilisvörösváron 
és Vácon, majd 2014-ben si-
kertelen kísérletet tettem 
arra, hogy a magyar és angol 
szakomból fakadó munká-
im mellől (könyvszerkesztés- 

és kiadás, fordítás) elmarad-
jon a tanítás. Nem sokáig bír-
tam, és váci kollégiumi neve-
lői majd nógrádsápi általános 
iskolai évek (2016–2022) után 
kerültem Sződre. A Pázmá-
nyon szerzett diplomám to-
vábbra is kamatozik a tanítá-
son kívüli szakterületeken, de 
felnőttképzésben szakács vég-
zettséget is szereztem. Emel-

lett – hogy az unalom bizto-
san messzire elkerüljön – fele-
ségemmel Pencen építjük kis 
gazdaságunkat.

Köszönöm a helyiek bizal-
mát, igyekszem megszolgál-
ni azt.

Kovács Gergely Ákos

Bemutatkozik új kollégánk
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A Csupafül Óvoda hírei

Intézményünk pedagógiai programjának megfelelően a tanköteles gyermekek körében képességszint mérést végzünk, melynek cél-
ja, hogy iskolakezdésig még azokra a területekre fókuszáljunk, melyek fejlesztést igényelnek. A meg�gyelő mérésre minden év janu-
árjában kerül sor. A 2022/2023-as nevelési évben 45 gyermeket mértük fel ebből 2 pillangó csoportost 17 méhecske csoportost és 26 
katica csoportost. A 45 gyermek 2023 őszén megkezdi általános iskolai tanulmányait. 

Az iskolaérettségi felmérés során egyénileg mértük fel a gyermekeket.
 Különböző részképességeket vizsgáltunk:
• általános tájékozottságot (gyermek alapadatainak ismerete)
• beszédkészséget
• névutók használatát
• finommotorikus képességeket, szem-kéz koordináció
• rövid-hosszú távú memória
• sorrendiség
• számlálási képesség
• iránykövetés-iránytartás
• azonosság-különbség tétel
• feladattudat-tartás 
A mérési eredményeket egyénileg, fogadóóra keretében megbeszéltük a gyermekek szüleivel. A gyermekek erősségeit, fejlesztendő 

területeit ismertettük a szülőkkel, majd ajánlásokat tettünk a hiányos részképességek otthoni fejlesztésére, kiegészítve az óvodában 
történő tevékenységeket. Célunk a zökkenőmentes iskolakezdés és az örömteli tanulás megvalósulása.

 
Varga Zoltánné, Farsangné Pongó Marianna

óvodapedagógusok

Tankötelezettség

A gyermek abban az évben, amelynek augusztus 31. napjáig a hatodik életévét betölti, tankötelessé válik. Indokolt esetben a gyer-
mek a szülő kérelmére és az Oktatási Hivatal ezt támogató döntése alapján további egy nevelési évig óvodai nevelésben vehet részt. 
A gyermek hatodik életévének betöltése után a tankötelezettség megkezdésének halasztását kizárólag egy alkalommal és egy nevelé-
si évre lehet kérelmezni. Ha a gyermek augusztus 31. napjáig a hetedik életévét is betölti, a tankötelezettség megkezdése tovább már 
nem halasztható, a hétéves gyermeknek szeptember 1. napjával mindenképp meg kell kezdenie tankötelezettségének teljesítését. In-
tézményünkben jelenleg 54 gyermek éri el a törvényben meghatározott dátumig a tanköteles kort. Az 56 gyermekből 45 kezdi meg 
ősszel általános iskolai tanulmányait, 9 gyermek az Oktatási Hivatal engedélyével, illetve szakértői bizottság által kiadott szakvéle-
mény alapján 2 gyermek további egy év óvodai nevelésben részesül 

Köncse Antalné 
óvodavezető

Iskolaérettségi szint mérés a Pillangó, a Méhecske és a Katica csoportban

Pillangó csoport Méhecske csoport Katica csoport Összesen
1. Tanköteles gyermekek száma 5 fő 25 fő 26 fő 56 fő

2. Iskolaérettségi vizsgálaton részt vevők száma
(óvoda) 2 fő 17 fő 26 fő 45 fő

3. Iskolaérettségi vizsgálaton részt vevők száma
(szakértői vizsgálat) 0 fő 0 fő 0 fő 0 fő

4. Iskolaérettségi vizsgálat csoportos eredménye
(a vizsgált gyermekeknél) 81,37% 86,93% 83,98% 84,98%

5. Oktatási hivatalhoz benyújtott szülői kérés alapján
óvodában maradó gyermekek száma 2 fő 7 fő 0 fő 9 fő

6. Szakértői vizsgálat alapján óvodában maradó
gyermekek száma 1 fő 1 fő 0 fő 2 fő

7. 2023 szeptemberében iskolakezdők száma 2 fő 17 fő 26 fő 45 fő

Csupafül Közalapítvány

64700117-10004744   Takarék Bank Zrt.
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A magyar kultúra napját 1989 óta ünnepeljük meg január 22-én, 
annak emlékére, hogy – a kézirat tanúsága szerint – Kölcsey Ferenc 
1823-ban ezen a napon tisztázta le egy nagyobb kéziratcsomag ré-
szeként és jelölte meg dátummal Csekén a Himnusz kéziratát.

A kultúrát, a kultúra iránti kötődést nem lehet elég korán meg-
ismertetni, elmélyíteni. A faluházvezető és az óvoda együttműkö-
désével, közös kulturális programok megvalósításával, már óvodás 
korban próbáljuk elültetni a kultúra iránti fogékonyság csíráját.    A 
közös színházi előadások szervezése, a könyvtár látogatások, a pa-
pírszínházak segítik céljaink megvalósítását, mint ahogyan a januá-
ri kultúra napi rendezvényen  való fellépés is. A méhecske és a katica 
csoportos gyermekek idén is lázasan készültek közös táncos műsor-
ral községünk kultúra napi rendezvényére. Az óvodai műsorunkra 
célirányosan választottuk a polgári táncokat, hiszen ezzel nyugdíjas 

kolléganőnknek szerettük volna megköszönni, hogy hosszú éveken 
keresztül nemcsak a gyermekekkel, de a kollégáival is megszerettet-
te a néptáncot.   A gyerekek polgári táncos előadásában gyönyör-
ködhetet a közönség minden tagja, köztük Zsó� néni is, aki „be-
csempészte” az óvodai táncos koreográ�áink közé ezt a fülbemá-
szó, lábakat táncra inspiráló táncot. S hogy ez valóban ilyen hatást 
vált ki mindenkiből, mi sem bizonyította jobban, mint az, hogy 
gyermekeink nagyon gyorsan megtanulták a lépéseket, és napról 
napra nagyobb élvezettel táncolták a koreográ�át. A műsor lezá-
rásaként a gyerekek és Buzogány Márta közösen elénekelték a „Ta-
vaszi szél vizet áraszt” és a „Csóri kanász a dombon” kezdetű nép-
dalokat. 

„A kultúra maga a nép; az alapvető értékekben együtt gondolko-
dó közösség. Ha nincsenek alapvető, közös értékek, nincsen kultú-
ra.” Czakó Gábor

Ápoljuk közösen kultúránkat. 

Farsangné Pongó Marianna Óvodapedagógus
Varga Zoltánné Óvodapedagógus

Magyar kultúra napi fellépés

Intézményünkben a középső-nagycsoportos gyermekek ré-
szére jó néhány éve lehetőség van mesebérlet megvásárlásá-
ra a nevelési év kezdetén. A bérlet 4 előadást tartalmaz, nem-
csak kimondottan meséket, hanem zenés műsort is. Az előadá-
sok a Faluházban tekinthetőek meg, melynek célja, hogy szín-
házi közegben érezzék magukat gyermekeink, elsajátítva azo-
kat a viselkedési, magatartási normákat, szabályokat, melyeket 
be kell tartanunk egy-egy kulturális rendezvényen.  Buzogány 
Márta Faluházvezető különböző színtársulatok előadásait kí-
nálja fel, ezekre az alkalmakra, azok közül válogatva, melyek 
az óvodás korosztály számára megfelelnek. A legutóbbi szín-
házlátogatás alkalmával a Görbe tükör társulat Kiskakas gyé-
mánt fél krajcárja című mesét láthattuk. Látványos díszletek-
kel és lendületes interaktív elemeket tartalmazó kerettörténet-
tel rendelkező produkciót nézhettek meg a gyerekek. A klasz-
szikus mesét új köntösbe öltöztetve jelenítették meg a szerep-

lők a színpadon. Megelevenedik az isztambuli misztikus csá-
szári palota környezete és hangulata. Milyen is a Szultán cso-
dálatos palotája, ki is a Janicsár, ezzel is fokozva az érdeklődés 
felkeltését. Bevezetve a Kiskakas és a kapzsi Császár történe-
tét, ami előzményként teszi kerek egésszé a közismert népme-
sét. A gyermekeknek nagyon tetszett, hogy ők is részeseivé vál-
hattak a mesének, a színpadon és a közönség sorai között egya-
ránt. Nagy élménnyel tértek 
vissza az óvodába, lerajzolták 
a számukra legkedvesebb sze-
replőket és a történetből, ami 
legjobban megragadta őket. 
Kíváncsian várják a követke-
ző előadást, amelyre nemso-
kára ismét ellátogatunk a Fa-
luházba.

Volentics Piroska
óvodavezető-helyettes

Mesebérleti előadás a Faluházban

Polgári tánc

Nem hagyom az aranyamat

A kiskakas, a szolgáló kezei közöttSzínházi közönség

Kultúra napja
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  A Németh László idézet hűen tükrözi a pedagógus hitval-
lását, olyan pedagógusét, akinek fő célkitűzése, hogy pedagó-
giai munkássága során, a tőle telhető maximalizmussal, alázat-
tal, szeretettel, odaadással nevelje, oktassa az óvodás gyermeke-
ket. Ilyen pedagógus jellemzőkkel dolgozó óvodapedagógus volt 
intézményünkben 33 évig Kolumbán Zsó�a, aki 2022-től bol-
dog nyugdíjas éveit tölti, családja körében. A több évtizedes óvo-
dapedagógusi munkásságának elismeréseként, a kultúra napján 
Hertel László, községünk polgármestere, Pintér Sándor Belügy-
miniszter Úr által adományozott pedagógus szolgálati emlékér-
met nyújtott át volt kolléganőnknek. Ezúton is szeretnénk meg-
köszönni Zsó� néni pedagógiai tevékenységét, mellyel erősítette 
intézményünk szakmai színvonalát.  

Köncse Antalné  
óvodavezető

Intézményünkben az óvo-
dai farsang egy teljes héten át, 
hétfőtől péntekig tartott. A 
gyerekek minden nap jelme-
zekbe öltöztek, az óvoda is far-
sangi díszt öltött. Vidám éne-
kekkel, mesékkel, mókás játé-
kokkal telt ez az időszak. Idén 
a két év COVID szünet után 
újra lehetőség nyílt arra, hogy 

a farsangi hét egy-egy napján 
nyílt napot tarthassunk a cso-
portokban, amelyre szertettel 
hívtuk a szülőket is. A legki-
sebbek nagy izgalommal vár-
ták, hogy együtt kézműves-
kedhessenek, játszhassanak, a 
nagyobbak pedig együtt éne-
kelhessenek és táncolhassa-
nak is az óvodában szüleikkel. 

„ Azért vagyok pedagógus, hogy a természetnek nyers gyémántját,
szép vigyázattal, csendben csiszoljam kristályba!”  Németh László

Farsangi nyílt nap az óvodában

Kolumbán Zsó�a átveszi az elismerést

Buli van

Közös játékKözös játék a süni csoportban

Kézműveskedés

Készülnek a bohócok
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Különleges alkalmak voltak 
ezek: a hétköznapi rohanás-
ban egy kis megtorpanás, be-
pillantás gyermekeik óvodai 
életébe, közös vidám időtöltés 
a csoportszobákban.  A nyílt 

napon lehetőséget biztosítot-
tunk arra, hogy minden szü-
lő kiválaszthassa a számára 
leginkább megfelelő időpon-
tot, melyet délelőtt és dél-
után is kijelöltünk a csopor-
tokban. Sokan éltek a lehető-
séggel, a szülők mellett nagy-
szülők is részt vettek a nyílt 
napokon. Örömmel tapasz-
taltuk, hogy több szülő is jel-
mezt öltött, amellyel még vi-
dámabbá tették a jeles napot. 
Nagy sikert arattak a farsan-
gi versek, énekek, énekes já-
tékok, a felhőtlen együtt ját-
szás a gyermekekkel és a kö-
zös kézműveskedés. A szü-
lők önkéntes felajánlásával-az 
előírásoknak megfelelő mó-
don- �nom csemegék érkeztek 
a csoportokba, amelyet jóked-
vűen fogyasztottak el a részt-

vevők a nap során. A farsan-
gi nyílt napok jó közösségépí-
tő alkalmak is voltak, lehető-
séget nyújtottak arra, hogy a 
szülők egy kicsit betekintést 

nyerhessenek intézményünk 
életébe. 

Mikó Gáborné,
Balog Ágnes

óvodapedagógusok

De jó játék a lu�
Készülnek a bohócok

A Kiszézés a legrégebbi tél-
űző, tavaszköszöntő népszo-
kás, óvoda-szintű hagyomány, 
melynek során, az udvaron kö-
zösen elkergetjük a telet, a hi-

deg időt az összes betegséggel, 
nyavalyával együtt. A kiszebá-
bú, vagy kiszebaba egy szalmá-
ból készült báb, amit banya né-

ven is emlegetnek, és általában 
egy menyecskét ábrázol. Ez hi-
vatott szimbolizálni a telet, a 
hideget, a rontást, a betegsé-
get, a bajokat, a félelmet, tehát 

úgy általában a rossz dolgo-
kat. Február 21-én húshagyó 
kedden, hamvazó szerda előtt 
került sor a Kisze- báb elége-

tésére. Évek óta Heinczinger 
Miklós (Mistrál együttes) ze-
nei hangszerelésével, elevenít-
jük fel e régi szokást. A közép-
ső csoportos óvó néni közö-
sen elkészíti a bábot a gyerme-
kekkel, óvodaszinten minden 
gyermekcsoportban korosz-
tálynak megfelelően elhang-
zik a Kisze néphagyományhoz 
fűződő magyarázat.  Az intéz-
mény minden gyermeke óriási 
kört alakítva megtáncoltatja a 
bábút az óvoda udvarán, és ta-
vaszi dalokkal, mondókákkal, 
versekkel hívogatjuk a jó időt, 
jó egészséget kívánva. Ezután 
kerül sor a báb elégetésére, ez-
zel elkergetve a telet és várva a 
tavaszt. A gyermekek megbű-
völve �gyelik, hogyan hamvad 
el végre a tél, vele együtt a be-
tegségek is, s adja át helyét a 
gyönyörű szép tavasznak; a hi-
deg szürkeség a fényes meleg-
nek. Ezzel a népszokással vará-

zsoljuk be a tavaszt, s kívánjuk, 
hogy mindnyájan jó egészség-
nek örvendhessünk!

Ég a kisze lánggal ég, bodor 
füstje felszáll.

Tavaszodik kék az ég, meleg 
a napsugár.

Mire füstje eloszlik, a hideg 
köd szétoszlik,

egész kitavaszodik.”
Volentics Piroska

óvodavezető-helyettes

„Jöjjön a tavasz! Vesszen a tél!”- Kiszézés az óvodában

Ég a kisze lánggal ég

Gyönyörű napsütéses időben tavaszi énekeket énekeltünk

Vidd el a telet, te kisze bábú!Látogatás a gyógys Kisze, kisze villó, gyűjjön rád a himlő!
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Intézményünkben a nőnap 
megünneplésének már sok éves 
hagyománya van. Elsődleges 
célunk e nappal kapcsolatban 

a csoportokba járó gyerme-
kek közötti kapcsolat erősítése, 
egymás elfogadására és tisztele-
tére nevelés, a családokkal való 
jó kapcsolat kialakítása, szem-
léletformálás, az ajándékozás 
örömének átélése. Mindeze-
ket a célokat együttesen segí-
ti az ünnep megtartása és a je-
les napra való készülődés, mely 
az alábbiak szerint történik: 
március elején a kis�úk titok-
ban kihúznak egy jelet, ame-
lyik azé a kislányé, akinek aján-
dékkal kedveskednek majd nő-
napon. Ezt igyekszik minden-
ki titokban tartani. Ezután el-
kezdődik a készülődés - a szü-
lők segítségével - a meglepetés 

elkészítésével vagy megvásárlá-
sával. Az óvodában a �úk kö-
szöntő verset tanulnak az óvo-
dapedagógusok segítségével. 

Március 8-án (vagy az ünnep-
lés napján) mindenki csinos ru-
hába öltözve érkezik az óvodá-
ba. A délelőtt folyamán – nagy 
izgalmak közepette – megtörté-
nik az ajándékozás. Végre kide-
rül, hogy ki kinek hozott meg-

lepetést. A kislányok sütemény-
nyel kedveskednek a �úknak, 
amit közösen fogyasztanak 
el. Folytatása is van e napnak: 

húsvétkor a lányok ajándékoz-
zák meg a locsolásért a �úkat. 
Kedves szokások ezek a gyere-
kek körében. Jól támogatják a 
közösséghez tartozás érzését, a 
család – óvoda együttműködé-
sét és kapcsolatát, egymás jobb 

megismerését. A képek tanúsá-
ga szerint ebben az évben is si-
került minden kislánynak örö-
met szerezni.

Balog Ágnes Vásárhelyiné 
Meggyes Edina

óvodapedagógusok

Hagyományainkhoz híven 
ebben az évben is a kopjafánál 
ünnepeltük Nemzeti ünne-
pünket március 15 -ét. Az ün-
nepet előkészítette egy tartal-
mas felkészülés, melynek ke-
retében katonadalokkal, ün-

nephez illő versekkel, mesék-
kel ismerkedtek meg a gyere-
kek. Játékidőben az ünnep-
hez kapcsolódó játékokat ját-
szottak.   Pedagógiai progra-
munk kiemelt feladata a haza-
�asságra nevelés, melynek ke-

retében a korosztálynak meg-
felelő tartalommal megtölt-
ve megismertetjük gyermeke-
inket a nemzeti ünnepekkel. 
A megvalósításba bevontuk a 
szülőket is, hiszen az ünnepet 
megelőző hétvégén zászlót ké-
szítettek otthon, gyermekeik-
kel.  Szebbnél, szebb, különfé-
le technikával készített zászló-
val érkeztek hétfőn a gyerme-
kek, boldogan mutatva az óvó-
néniknek. S ahogyan a vers is 
mondja: „Fel is ragasztottam 
vékony nyírfaágra, kis zászlóval 
megyek ma az óvodába. Egész 
úton vígan lengetem a szélben, 
várom óvónéni megdicsér majd 
érte. „  Természetesen a dicsé-
ret nem is maradt el. 

Az ünnepet megelőző na-
pon, az óvodások, nemze-
ti színű dobokkal, csákókkal, 

pártákkal a fejükön, kezük-
ben zászlókkal sétáltak végig 
a falun. Közös énekléssel, vers-
mondással emlékeztünk meg 
az 1848 -as szabadságharc hősi 
halottairól.  Koszorúval, sa-
ját készítésük zászlókkal, virá-
gokkal, díszítettük az emlék-
mű környékét.

Nőnap megünneplése az óvodában

Nemzeti ünnepünk - Március 15-e óvodánkban

Nőnap alakalmából köszöntött lányok

Tisztelet a hősöknek, óvodás szemmel

Zászlók elhelyezése

Én minden kislánynak készítettem meglepetés ajándékot!

Várjuk a lányokat

Virágot a virágnak
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„Hogy mi is történt március 
15 -én?” (gyereknyelven)

Volt egy császár, régen élt, ki-
től sok – sok ember félt. Igazság-
talan dolgot tett, a legtöbb em-
ber szegény lett. Megunta ezt a 
magyar nép, s gondolta a tettek 
mezéére lép. Március volt, eső 
esett, így történ meg ez az eset. 
Fiatalemberek összegyűltek, egy 
kávéházban körbe ültek. Tizen-
két dolgot szerettek volna, papír-
ra írták szépen sorba. A nyom-
dába vitték a lapot, s ott is hagy-
tak csapot papot azt akarták, 
hogy mindenki lássa, a császár 
őket  már ne bántsa! Zuhogott, 
szakadt a sok eső, egyre több em-
ber bújt ott elő. Mikor az utca 

tele volt, egy bajszos fér� hango-
san szólt: - Elszavalom én a ver-
sem, beletettem szívem s lelkem 
Pető� Sándor volt a neve, sokan 
tapsoltak, éljeneztek vele. Igen, 
ám !  De a gonosz császár meg-

tudta, hogy emberekkel teli az 
utca. Azt akarják, hogy ő men-
jen el, ezért így kiáltott: Lóra fel! 
Katonákat gyorsan kért, a ma-
gyaroktól nem is félt! Elkezdő-
dött hát a csata, harcolt is az 
egész haza! Magyar huszárok 
harcot vívtak csatáztak is amíg 
bírtak! Magyar hősök ők így let-
tek, a hazánkért sokat tettek. 
Emlékezünk fehér ingben, piros 
– fehér- zöld lesz minden. Ko-
kárdánknak ez a színe, szomo-
rú sok magyar szíve de , a csá-
szár már messze jár, a békesség 

itt van már. A sok húszár messze 
űzte, a kokárdát az ingre tűzte. 
A huszárok hősök lettek, velünk 
sok jót együtt tettek. A császár 
meg messze szaladt, itt ő bizony 

nem is maradt! Ha itt is maradt 
volna, ez a mese másról szólna. 
Itt a vége fuss el véle, aki tudja 
elmesélje.

Óvónénik

Csata a süni és a pillangó csoportok között

Készülnek a párták

Készülnek a csákók

Váras játék

Fel a zászlót, fel az égre!Emlékmű

Az elkészült csákók
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Lehet, hogy már sokakban 
felvetült a kérdés: Miért és 
hogyan tanítunk népi játé-
kokat, néptáncot az óvodás 
gyerekeinknek?

Mivel a népi játékok közel 
állnak a gyerekekhez, szívesen 
vesznek benne részt. Ezt a mo-
tiváltságot kihasználva tudjuk 

a népi játékok és a néptánc 
mindent átfogó, összetett fej-
lesztőhatása segítségével a ki-
csik érési folyamatait támo-
gatni. Általa spontán módon 
fejlődik a gyermekek emléke-
zete, �gyelme, ritmusérzéke, 
ügyessége, érzelmi és szociá-
lis érettsége, a szerialitás ké-
pessége (a mozgások sorrend-
je által), illetve a taktilis (érzé-
kelő) csatornái. 

A Sződi Csupafül Óvo-
da helyi pedagógiai program-
jában az alábbiakban ismer-
tetett módon jelennek meg a 
gyermekek néptánc oktatá-
sának – mint művészeti te-

vékenységnek – gyakorlatára 
vonatkozó irányelvek: 

„Az óvodai néptánc okta-
tás célja, hogy a magyar nép-
tánc és népi kultúra iránti ér-
deklődést elmélyítse a gyere-
kekben. A táncokon keresztül 
ismerjék meg hagyományain-
kat, a magyar nép táncait, a 
táncok lépésanyagát, jellegze-
tességeit, stílusát.

A néptánc oktatás felada-
tai - ismertesse meg a gyere-
kekkel: a hagyományos népi 
játékokat, a mozgásanyag va-
riációs lehetőségeit, a táncok-
hoz kapcsolódó énekeket, ze-
nei kíséretet.

Alakítsa ki a gyerekekben: 
a rendszeres munka természe-
tes igényét, a megfelelő mun-
kafegyelmet, az esztétikai ér-
zéket, a művészetek befogadá-
sára való nyitottságot, a múlt 
és jelen értékeinek befogadá-
sára fogékonyságot, a művészi 
előadásmód kivitelezését. 

Fejlessze a gyermekek: 
mozgáskultúráját, �zikai ál-
lóképességét, ritmusérzékét, 
hallását, zenéhez való alkal-
mazkodását, tér-, forma- és 
stílusérzékét, mozgásmemó-
riáját, koncentráló képessé-
gét, improvizációs készségét, 
a társművészetek iránti érzé-
kenységét, vizuális memóriá-
ját, képzelőerejét.

Tegye nyitottá: a gyermek 
személyiségét a folklór iránt.” 

Mindezek a gyakorlatban 
az alábbiak szerint valósulnak 
meg óvodánkban: 3 – 4 éve-
sen ismerkednek a népi játé-
kokkal, a dunántúli ugrós ze-

nével és néhány alaplépéssel 
(pl. térbejárások – pl. hullám-
vonal, csigavonal; körben vég-
zett egyszerű mozgások – pl. 
testsúlyáthelyezés, karhintáz-
tatás, rugózás; egyenletes lük-
tetés érzékeltetése változatos 

módon – pl. különböző test-
részek �nom ütögetése). 4 – 5 
éves korban már ezek mellett 
bonyolultabb mozgásformák 
is megjelennek (pl. szűkü-
lő – táguló kör, haladó csár-
dás, sarokkoppintás, egyszerű 
csapásolások, rövid játékfű-
zések, tánckoreográ�ák). 5 – 
6 – 7 éves gyermekek foglal-
kozásain már helyet kapnak a 
bonyolultabb lépések és lépés-
kombinációk, páros táncok - 
ezeknek a lépéseknek és moz-
gásoknak az alkalmazásával. 
Az év közben megismert já-

tékokból és táncokból a gye-
rekek különféle alkalmakkor 
ízelítőt is adnak, az érdeklő-
dő közönségnek (pl. Falunap, 
Magyar Kultúra napja, Évzá-
ró műsorok stb.). Ünnepi mű-
sorukat mindig nagy taps és 

elismerő szavak követik, me-
lyek új lendületet adnak a to-
vábbi munkához.

„Aki zenével indul az élet-
be, bearanyozza minden ké-
sőbbi tevékenységét, az életnek 
olyan kincsét kapja ezzel, amely 
átsegíti sok bajon. A zene táp-
láló, vigasztaló elixír, és az élet 
szépségét, s ami benne érték, azt 
mind meghatványozza.” (Ko-
dály Zoltán)

Vásárhelyiné
Meggyes Edina

óvodapedagógus

Népi játék néptánc az óvodában

Kiscsoportos néptánc

Kicsik páros tánca

Középső csoportosok néptánca

Nagyok fellépése
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A gyermeki beszéd fejlődése VI. rész
Súlyos beszédészlelési és beszédmegértési zavarok

1. Megkésett (akadályozott) beszédfejlődés és diszfázia 
2. Az artikuláció zavarai: a pöszeség 
1. A megkésett beszédfejlődés jellemzője, hogy az értelmileg 

is és hallását tekintve is ép gyermek beszédszintje elmarad az élet-
korának megfelelőtől. Megkésett beszédfejlődésről beszélünk, ha 
a gyermek 28 hónapos korától (vagy még későbbi időponttól) kez-
dett el beszélni; ha beszédalakulása elhúzódó; ha a beszéd alaki ré-
szét makacs, több hangra kiterjedő (di�úz) pöszeség jellemzi; ha 
hibás raghasználata van; ha esetleg hadar vagy dadog. 

Megelőző módszerek:
– A beszédkedv felkeltését szolgáló eljárások
– A beszéd kifejező-közlő funkciójának fejlesztése 
– A beszéd grammatikai szintjeinek kiépítését szolgáló felada-

tok 
– A beszédpercepció (beszédészlelés) fejlesztésére irányuló gya-

korlatok
– Általános �gyelemfejlesztés, emlékezetfejlesztés
–Hangutánzás, ritmikai gyakorlatok és mozgásos gyakorlatok, 

amelyek kiterjednek a nagymozgásokra, a �nommotorikára
– Az aktív ás a passzív szókincs bővítése
Eszközök
– Apró játékok, amelyek környezetünk személyeinek és tárgya-

inak kicsinyített másai 
– A mozgás fejlesztését elősegítő eszközök (ugrókötél, labda, ka-

rikák, trambulin stb.) 
–Hangszerek (dob, xilofon, furulya, cintányér, hangvilla) hang-

anyagok CD-n
– Érzékelőjátékok (tapintás, hallás, látás, szaglás) 
– Kreativitást fejlesztő építő játékok 
– Báb�gurák és bábparaván 
– Színes képeskönyvek, mesekönyvek, képes füzetek
– Képes beszédlottó, kártya
– Videokamera

– Játékos szavak
2. Az artikuláció zavarai:
 A pöszeség (szaknyelven: diszlália) azon beszédproblémák 

gyűjtőfogalma, amelyek egy-egy adott nyelv artikulációs normái-
tól való eltérésben nyilvánulnak meg. Hanghatás tekintetében lé-
tezik helyettesítés, kihagyás és torzítás. Ha a gyermek nem képes 
létrehozni a hangot, s ezért a hang helyett egy másikat ejt, helyet-
tesítésről beszélünk. A gyermek a számára képezhetetlen hangot 
egyszerűen ki is hagyhatja, de gyakori a pöszeségnek az a típu-
sa, amikor a korrekt ejtési mozzanat helyett mást produkál a gyer-
mek, s így létrejön a hang torzítása.

A pöszeség kiküszöbölésére különféle eljárások alkalmaz-
hatóak:

– Általános artikulációs mozgásgyakorlatok
– A hallási �gyelem és az auditív di�erenciálás fejlesztésére irá-

nyuló feladatok
 – Vizuális, taktilis, optikus, kinesztetikus érzékelési gyakor-

latok 
– Az adott hang artikulációs mozgásainak begyakoroltatása
 – A hang kifejlesztése direkt vagy indirekt (hangutánzás) for-

mában 
 – A kialakult hang beszédbe építése szöveg és spontán beszéd-

gyakorlatokkal
Eszközök 
– Fonetikai tükör: A logopédiai terápia klasszikus eszköze.
– Füzetek, színes ceruzák, kifestőkönyvek
– Képek, képsorozatok 
– Pálcikák, spatulák, fogvájó stb. 
A cikksorozat következő része a dadogás, hadarás és az orrhang-

zós beszéddel, mint beszédzavarral folytatódik.
Volentics Piroska

óvodavezető-helyettes

Üdvözlök Mindenkit!
Bódi Olívia Vitória vagyok a Sződi Csupafül Óvoda új óvónő-

je. 22 élet évemet töltöttem 2022 decemberében. Nagyon boldog 
vagyok, hogy itt lehetek Sződ településén. Most végeztem el 2022 
nyarán az óvoda és elemi pedagógia szakot a Selye János Egyete-
men, korábban a Halásztelki Hunyadi Mátyás Gimnáziumba jár-
tam 4 évig. Most pedig itt vagyok, hogy megoszthassam a tudáso-
mat és tapasztalataimat az itteni gyermekekkel.

Úgy gondolom, hogy a vidéki élet mindenki számára nagyon 
fontos tapasztalatot ad, hiszen sokat tanulhatunk a természetről, a 
tradíciókról és az emberekről. Én is úgy érzem, hogy a halásztelki 
éveim sokat segítettek abban, hogy olyan ember legyek, aki szereti 
és tiszteli az embereket, a gyermekeket és a környezetet.

Néptáncot 8 évig és népi hegedűt 5 évig tanultam, amik meg-
tanították nekem a kulturális örökségünk fontosságát és azt, hogy 
hogyan lehet a hagyományokat ápolni és továbbadni a következő 
generációknak. Remélem, hogy a jövőben is lehetőségem lesz ezt a 
tudást és tapasztalatot felhasználni a munkám során.

Jelenleg Dunakeszin élek, de szeretnék mielőbb Sződre költözni 
és a közösség tagja lenni, és hogy tudjam a gyermekeket a fejlődés 
útján még tovább segíteni.

Óvodapedagógus létszámunk növekedése
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Óvodai beíratás
A 2011.évi CXC.törvény 8§ (1) szerint az óvoda, a gyermek hároméves korától, a tankötelezettség kezdetéig neve-

lő intézmény. 
8§ (2) „A gyermek abban az évben, amelynek augusztus 31.napjáig a harmadik életévét betölti, a nevelési év kezdő napjától 

legalább napi négy órában óvodai foglalkozáson vesz részt.”

Felhívjuk a 2020. szeptember 1. napja előtt született gyermekek szüleinek figyelmét, 
hogy a 2011.évi CXC. törvény 8.§ (2) bekezdése szerint gyermekük számára az óvodá-
ba járás napi 4 órában kötelező!

Az intézmény fenntartója, az óvodai beiratkozás idejéről közleményt vagy hirdetményt tesz közzé a helyben szokásos módon. 

A hirdetmény alapján a 2023/2024-es nevelési évre történő beíratás ideje:

   2023. április 26 (szerda) 8.00-14.00
   2023. április 27 (csütörtök) 8.00-12.00
A beiratkozás helye: 2134 Sződ Dózsa György út 19.
Kérjük, hogy a jelentkezéskor a szülő, gondviselő a gyermekével együtt érkezzen és az alábbi iratokat hozza magával:
- kitöltött jelentkezési lap, adatkezelési tájékoztató (letölthetőek  az óvoda facebook oldaláról, vagy a községi honlapról 

(www.szod.hu, megkérhetőek az ovodatitkar@szod.hu email címen)
- a gyermek és a szülők nevére kiállított személyazonosító igazolvány
- a gyermek és a szülők nevére kiállított lakcímet igazoló hatósági igazolvány
- a gyermek TAJ kártyája
- Amennyiben rendelkeznek szakértői véleménnyel, illetve a gyermek fejlettségi állapotáról szóló dokumentummal, kérjük 

ezeket is bemutatni. 
Sajátos nevelési igényű gyermekek integrált nevelése: Az intézmény a hatályos alapító okiratukban felsorolt fogyatékossági 

típussal rendelkező sajátos nevelési igényű gyermekeket fogadja.
Nem magyar állampolgár kiskorú óvodai beíratásánál a szülőknek igazolnia kell, hogy az alábbi feltételekkel rendelkezik: 
- A szabad mozgás és tartózkodás jogát Magyarországon gyakorolja.
- A harmadik országbeli állampolgárok beutazásáról és tartózkodásáról szóló törvény hatálya alá tartozik és bevándorolt 

vagy letelepedett jogállású, Magyarország területén való tartózkodásra jogosító engedéllyel rendelkezik.  

Az óvodai felvétel tárgyában meghozott döntés közlésének határideje: 2023. május 24.
Amennyiben a szülő úgy dönt, hogy az idén óvodaköteles gyermekét nem kívánja óvodába beíratni, akkor 2023. április 15. 

napjáig benyújtott kérelme alapján a gyermek jogos érdekét szem előtt tartva, annak az évnek az augusztus 31. napjáig, amely-
ben a gyermek a negyedik életévét betölti, a felmentést engedélyező szerv, - azaz a területileg illetékes kormányhivatal - fel-
mentheti az óvodai foglalkozáson való részvétel alól, ha a gyermek családi körülményei, sajátos helyzete ezt indokolja.

A felvételi kérelem elutasítás esetén hozott határozat ellen a közléstől, ennek hiányában a tudomására jutásától számított ti-
zenöt napon belül a szülő a jegyzőnek címzett, de az óvoda vezetőjének átadott jogorvoslati kérelmet nyújthat be. Az óvodave-
zető döntése tekintetében a 2011. évi CXC. törvény 37. § (1)-(3) bekezdései, valamint 38.§-a alapján a fenntartó (jegyző) jár el 
és hoz másodfokú döntést. Az eljárás illetékmentes, a jegyző a döntés jogszerűségét vizsgálja.

Felhívjuk a tisztelt szülők �gyelmét, hogy a szabálysértésekről, a szabálysértési eljárásról és a szabálysértési nyilvántartási 
rendszerről szóló 2012. évi II. törvény értelmében, az a szülő, vagy törvényes képviselő, aki a szülői felügyelete, vagy gyámsá-
ga alatt álló gyermeket kellő időben az óvodába nem íratja be, szabálysértést követ el.

A biztonság betartása érdekében, a csoportosulás elkerülése végett, az alábbi telefonszámon jelezzék beíratási szán-
dékukat, időpont egyeztetéssel: 0630/868-89-64.

A beíratással kapcsolatos egyéb kérdés esetén az alábbi telefonszámon érdeklődhetnek: 0627/389-534
 Köncse Antalné 

                                                                                                   Intézményvezető
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Kedves leendő
Óvodás gyermekek! 
Kedves Szülők!

Szeretettel várjuk Önöket 
2023. április 26-án (szerdán) 
és 2023. április 27-én (csütör-
tökön), a tájékoztatóban meg-
jelölt időpontokban, amikor a 
beiratkozás során bepillantást 
nyerhetnek intézményünk éle-
tébe. Addig is szeretettel aján-
lom az óvoda facebook oldalá-
nak megtekintését (Sződ óvo-
da), ahol pillanatképeket lát-
hatnak programjainkról, tevé-
kenységeinkről. 

Köncse Antalné 
Óvodavezető

Mentovics Éva: Milyen lehet az óvoda?
 
Milyen lehet az óvoda?  Sok kisgyerek jár majd oda?
Ugye, lesz majd ott sok kislány, s játékokból sem lesz hiány?
Mesekönyv is lesz a polcon? Társasjáték-úgy, mint otthon?
Jól felszerelt babakonyha, ahol sülhet habos torta?
Homokozó, mérleghinta, esetleg egy jó nagy csúszda?
Kisautó, dömper, vonat, s garázs, melybe majd betolat?
Mi lesz majd az ovis jelem, ki alszik délután velem?
Ki olvas majd szép meséket, simogat meg, hogy ne féljek?
Holnap lesz az első napom, akkor mindezt megtudhatom.
Felöltözöm majd csinosan, s indulok is hamarosan.
Vár sok gyerek és sok játék… Ezt mesélték anyukámék.
Hogyha úgy lesz, ahogy mondták, szeretem majd az óvodát.

Óvodai beiratkozás

Itt a farsang, áll a bál
keringőzik a kanál,
csárdást jár a habverő
bokázik a máktörő.”
A farsang, vízkereszttől 

húshagyókeddig tartó idő-
szak,

hagyományosan vidám la-
kodalmat, bálokat, mulatsá-
gokat tartottak.

Ez a mulatság egyben télbú-
csúztató is.

Milyen a farsang a mi böl-
csődékben?

Jókedvünkkel, színes deko-
rációval, lu�kkal igyekeztünk 

megteremteni a hangulatot.
Egész hetet átszőte a készü-

lődés, farsangi maszkot festet-
tünk, amit az öltözőben kira-
gasztottunk, hogy megcsodál-

hassák a szülők, sok-sok lu�t 
fújtunk gyerekeknek , amit 
haza is vihettek a mulatság 
után. 

Énekeltünk, zenéltünk, za-

jongtunk, úgy gondolom 
mindent megtettünk, hogy 
kiűzzük a telet.

Tízóraira gyümölcsöt, kek-
szet, ropit, üdítőt ehettek, 

ihattak a gyerekek a szülők jó-
voltából.

Gyerekek, felnőttek egya-
ránt vidám jelmezbe bújtak. A 
négy csoport közösen táncolt, 
lu�t kergetett, evett, ivott.

Vidám hangulatban telt a 
nap.

Egyéb események a 
bölcsében 

Február 2.-án a néphagyo-
mány szerint a medve jóslata 
szerint rövid vagy hosszú lesz 
még a tél.

Erről beszélgettünk a gyere-
kekkel. Medvéről verseltünk, 
daloltunk, dalos játékot ját-
szottunk a gyerekekkel.

Sződi Ringató Mini Bölcsőde híreiSződi Ringató Mini Bölcsőde híreiSződi Ringató Mini Bölcsőde hírei
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Munkáimban, mind a köz-
művelődésben, mind pe-
dig a könyvtárban igyek-
szem a régebbi, kedvelt, hasz-
nos, jó programokat megtar-
tani, ugyanakkor megálmod-
ni valami újat, aminek szin-
tén a közösségfejlesztés a célja. 
Így tettem a könyvtári prog-
ramokkal is. A magam és so-
kunk örömér, nagy érdeklő-

déssel és megtartással indult 
a most is működő Társasjáték 
klub a könyvtárban. Csuda jó 
ez a több generációs, szabad-
idő foglalkozás. Hiszem, hogy 
a kis közösségek adják meg a 
nagyobb rendezvények alap-
ját. Bárkit fogadunk, jöjje-
nek, jöjjetek bizalommal. Fa-
cebook csoport: TársaSződ

„Micsoda hatalmas gazdagság 
lehet egy kis válogatott könyv-
tárban, melyben azoknak a 
bölcs és érdemes szerzőknek a 
közössége található megfelelő 
sorrendben, akiket a világ ci-
vilizált országaiban évezredek 
alatt válogattak az ő egyéni ta-
nulmányaiknak és bölcsessé-
güknek köszönhetően! Zár-
kózottságuk és elérhetetlensé-
gük miatt, lehet, hogy türel-

metlenek lettek volna, hogyha 
mi megzavarjuk őket elmélyü-
lésükben és a foglalatosságuk-
ban, vagy az általános körül-
ményeik tették volna lehetet-
lenné a beszélgetést. De a gon-
dolat, melyet nem tártak fel 
még a legjobb barátjuk előtt 
sem, érthető formában van 
itt lejegyezve számunkra, más 
századok idegen embereinek.”

Ralph Waldo Emerson

Könyvtári hírek, könyvtári programok, rendezvények

Könyvtári hírek, könyvtári programok

A sződi könyvtárnak facebook oldala van, kérem tisztelettel, hogy csatlakozzanak.
A látogatók körében a sződi könyvtár a digitális korban sem veszít vonzerejéből. Kellemes, kommunikatív, vonzó hely. Látható-

an jól érzi magát benne mindenki, �atalok, idősebbek egyaránt. Munkára és pihenésre is alkalmas hely, kényelmes kanapén, bab-
zsákokon lehet tanulgatni, olvasgatni.

Január 19, 18:00 óra-Társasjáték klub
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Legkedvesebb ünnepem. Ha van valami, ami segít embernek 
maradni, akkor az kétségtelenül a kultúra. Nekem. És úgy tű-
nik másnak is fontos, hiszen az „idegen” fellépők csodálkozá-
sára is, igen szépen megtöltöttük a kultúra házát, a Faluházat. 

A magyar kultúra napját 1989 óta ünnepeljük január 22-én 
annak emlékére, hogy a kézirat tanúsága szerint Kölcsey Fe-
renc 1823-ban ezen a napon tisztázta le Szatmárcsekén a Him-
nusz kéziratát. 

A 200. évfordulót ünnepeltük vasárnap. Ilyen szépen még 
sosem énekeltük a Magyar Himnuszt.

A Himnuszon kívül, nagyszerű költőnk, Pető� Sándor is 
200 éve született. Neki járó tisztelettel, a színpadi programban 
többször is megemlékeztünk róla.

Pető� Sándor (született 
Petrovics Sándor, Kiskőrös 
1823. január 1. – Fehéregy-
háza környékén, 1849. július 
31.) magyar költő, forradal-
már, nemzeti hős, a magyar 
költészet egyik legismertebb 
és egyik legkiemelkedőbb 
alakja. Rövid élete alatt kö-
zel ezer verset írt magyarul, 
ebből körülbelül nyolcszáz-
ötven maradt az utókorra, és az ismertebbeket sok más nyelv-
re lefordították.

A tanulást tizennyolc esztendős korában abbahagyva színész 
lett, és ekkor kezdett verseket írni. 1844-től élt Pesten, majd 
1846-tól baráti körével irodalmi társaságot szervezett. Fiatal 
kora ellenére ekkorra már országos ismertségre tett szert. A 
„márciusi i�ak” egyik vezetőjeként részt vett az 1848. március 
15-i forradalomban, amelynek a szimbólumává vált. A 26 éves 
költő ezután a szabadságharc küzdelmeiben is részt vett. A tör-
ténészek mai álláspontja szerint életét is áldozta a magyar sza-
badságért, hiszen 1849. július 31-én esett el a segesvári csatát 
követő fejvesztett menekülés közben. Ő a magyar romantika 
kiteljesítője, és koráig még ismeretlen témákat honosított meg 
a magyar költészetben: nála jelent meg először a családi líra, 
szerelmi költeményeiben a hitvesi, házastársi szerelem ábrázo-
lása, tájköltészetében pedig a „puszta”, a magyar Alföld mél-
tó rajza. Ő írt először verseiben a „világszabadságról”, és általa 
teljesen új hang szólalt meg a magyar irodalomban. Közérthe-
tően, egyszerűen szólt mindenkihez, hiszen a nép nyelvét be-
emelte az irodalomba, és a versek külső formája helyett a gon-
dolatot állította középpontba.

Számos költeménye szinte minden magyar számára ismert. 
János vitéz című elbeszélő költeményéből daljáték, bábelőadás, 
rajz�lm és rockopera is készült. Legismertebb költeménye a 
Nemzeti dal, amely az 1848. március 15-i forradalom máig 
ható üzenete és a magyar haza�as költészet kiemelkedő alkotá-
sa. Emlékét Magyarországon és a Kárpát-medence magyarlak-
ta helységeiben több múzeum és emlékház, valamint számta-
lan utcanév, szobor és emlék-
tábla őrzi.

1823. Január 20.-án szüle-
tett Madách Imre is, a ma-
gyar irodalom és drámakölté-
szet kiemelkedő alakja. Fon-
tosabb műve: Az ember tra-
gédiája.

A rendezvény, a színpad 
állandó dísze, egy az isko-
lás gyerekek által megraj-
zolt „Himnusz” című kiállí-
tás volt. A rajzokat felügyelte, Szilas-Dohányos Ágnes tanárnő. 

Egymást követték a színvonalas fellépések, mint:
• óvodások, Katica és Méhecske csoport, polgári táncok, be-

tanítók: Varga Zoltánné és Farsangné Pongó Mariann

• Hertel László, Sződ Község polgármestere, ünnepi beszéd
• Kovács Nóri, a kultúra napi vendégünk. Kovács Nóri a 

népzene és világzene műfajának egyik legismertebb, szakma-
ilag is elismert előadója, aki több, mint tizenöt éve van a pro-
� előadói pályán. Ezek időszak alatt több mint harminc leme-
zen közreműködött és 13 szóló albuma jelent meg. Nevéhez fű-

Január 22-A magyar kultúra napja
Faluházi programok, rendezvények

Kultúra napi ünnepi előadás

Kovács Nóri vendégünk
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ződik a Magyarország Imázs-
dal, Repülj madár. kép

• Erdélyi Balázs, magyar és 
�lozó�a tanár, a sződi önkor-
mányzat képviselő testületé-
nek tagja-Pető� vidám versek

• Heinczinger Mik-
lós, Mika, zenész, a 
Misztrál együttes tagja-
„Gyöngyszórás”

• a Hunyadi János általá-
nos iskola diákjainak palotás 
tánca, koreográfus: Mezősiné 
Illés Zsuzsa tanítónő

• a 4.A osztály diákjai-
nak előadása-Pető�: A ma-
gyar nyelvről(részlet), Ma-

gyar vagyok (részlet)- betaní-
tók: Körmendi –Vas Zsuzsa 
és napközis nevelőjük: Rozer-
né Hollósy Klára

• Könyvbemutató-Dr. Ke-
rekes Dóra történész-oszma-
nista, a dunakeszi Révész Ist-

ván Helytörténeti Gyűjte-
mény vezetője. Történész-
ként megjelentett cikkei, ta-
nulmányai és kötetei mellett 
kamasz kora óta ír novellákat 
is, amelyik elsősorban arra 
a kérdésre keresik a választ, 
hogy miért vagyunk mi em-
berek, individuumok e föl-
dön. A bemutatott, a Szülő-
föld Könyvkiadó gondozásá-

ban megjelent, 20 lépcső című novellás kötete az erre adott 
lehetséges válaszokból tartalmaz egy csokorra valót. A köte-
tet Szilas-Dohányos Ágnes kifejező, letisztult, egyben elgon-

dolkoztató rajzai teszik teljessé, amelyek megragadják egy-egy 
írás lényegét, mondanivalóját. A könyvbemutatón, a szerzővel 
Abay- Nemes Anna, történelem-magyar szakos tanár beszél-
getett.

• A legtöbbet olvasó diák címet Bánka Dominik kapta, aján-
dék könyvvel megköszönve neki e jó tulajdonságot. Dominik 

a Sződi Hunyadi János általános iskola 4.B. osztályos tanuló-
ja. Minden évben kitűnő tanulmányi eredményt és a költészet 
napján rendezett versmondó versenyen korosztályában első he-

lyezést ért el. Sok szeretet-
tel gratulálunk neked kedves 
Dominik!

• Szabadtánc együttes- job-
bágytelki tánc, koreográfus: 
Galambos Gábor

Az ünnepet a Szózattal zár-
tuk, vittünk magunkkal sok 
szép, felemelő élményt és egy 
kis hamuba sült pogácsát. 

Nagyon köszönöm minden 
fellépőnek a segítséget, Kass 
Erika iskola igazgatónak és 
Köncse Antalnénak, az óvo-
da vezetőjének az együttmű-
ködést, támogatást. Kívá-

nom, hogy az óvoda, iskola, művelődési ház, ebben a pozitív, 
nevelő,,kultúrát tisztelő és gyakorló,  előre mutató  egyetértés-
ben tudjon együtt működni.

Iskolások palotás tánca

Szabadtánc együttes

Heinczinger Mika gyöngyöt szór

Erdélyi Balázs Pető�t olvas

Alkotók és alkotások
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Cím:
2134 Sződ,  Dózsa György út 100.

Vezető: Buzogány Márta színművész, művelődésszervező,
könyvtáros

Telefon: 06 30 530 3833
E-mail: faluhaz@szod.hu
Könyvtári nyitva tartás: 

Hétfő: 14.00-18.00
Kedd: 10.00-16.00

Csütörtök: 11-00-16.00

 Szolgáltatások
Faluházunk nemcsak programokkal várja a betérőket,  

hanem egyéb szolgáltatásokkal is állunk rendelkezésükre:
Könyvtári időben ingyenes internetezési lehetőséget  

biztosítunk vendégeink számára.
Terembérlet

A Faluház szép kialakítású, új termei bérelhetőek, amelynek 
egyeztetésében Buzogány Márta szívesen áll rendelkezésükre.

A Faluház elérhetőségei VÉDŐNŐI- ÉS GYERMEKORVOSI RENDELÉS
Sződ, Dózsa György út 48.

1. Körzet
2022.09.01.-től helyettes védőnő

Kovács Katalin 30/130-14-25
Csecsemő és kisgyermek tanácsadás: 

 kedd: 13.00-15.00 csütörtök: 9.00-11.00
Várandós és nővédelmi tanácsadás:

 csütörtök:  11.00.-13.00

Amennyiben a várandósként először jönne tanácsadásra,
feltétlen kérjen időpontot!

2. Körzet
2022.09.15.-től helyettes védőnő

Szabó Enikő 30/979-68-98

Csecsemő és kisgyermek tanácsadás: 
előre egyeztetett időponban

Várandós és nővédelmi tanácsadás:
előre egyeztetett időponban

KÖRZETI MEGBÍZOTT
A Váci Rendőrkapitányság

V. körzetének megbízotti feladatát
Bodnár Gergő rendőr főtörzsőrmester látja el.

A körzeti megbízott telefonszáma: 
06 (70) 492-07-20, rendőrségi ügyelet: (27) 501-955

bodnargergo@pest.police.hu
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2022 mozgalmas év volt a szalvatoriá-
nusok életében. Július 21-én bejeződött a 
Hálaadás éve Ferenc Jordan atya boldog-
gá avatásáért, amit mi is ünnepi szent-
misével zártunk. Szeptember 8-án ha-
gyományosan megemlékeztünk az ala-
pító atya égi születésnapjáról, december 
8-án pedig templomunkban volt a szerze-
tesi fogadalom -megújítás, melyen az ün-
nepi szónok Csóka János pálos atya volt. 
Még októberben jött a jó hír, hogy a Vati-
kán elismeri az Isteni Üdvözítő Nemzet-
közi Közösségét. /ICDS/ A dokumentum 
ünnepélyes elfogadása 2023. február 8-án 
volt Rómában, az Anyaház kápolnájában, 
amelyen megjelent a fér� rend generálisa 
Milton Zenton atya, valamint a nővérek 
főnökasszonya is. Az ICDS elnöke Chris-
tian Patzl vette át az elismerő nyilatko-
zatot. Délután ünnepi szentmisét tartot-
tak, ahol szerzetesek, nővérek és világiak 
vettek részt és adtak hálát a hivatalos elis-
merésért. Magyarországon 2012-ben ala-
kultak meg közösségeink: Sződ, Sződli-
get, Csörög, ill. Galgahévíz lelkes laiku-
sai alkotják a csoportot. Tavaly ünnepel-
tük fennállásunk 10. évfordulóját. Kik a 

laikus szalvatoriánusok? A laikus szalva-
toriánusok keresztény fér�ak és nők, há-
zasok vagy egyedülállók, akik a szalvato-
riánus mottóból kiindulva: „Az az örök 
élet, hogy ismerjenek téged, az egy igaz 
Istent, és akit küldtél, Jézus Krisztust. 
(János 17,3) - megpróbálják az Isten sze-
retetét mindenhová elvinni: családjuk-
ba, munkahelyükre és bárhova, ahol van-
nak és élnek. Ezt olyan úton és módon te-
szik, amire Isten szeretete inspirálja őket. 
A feladat és a szolgálat (apostolkodás) 
olyan változatos, mint maga az élet. Iga-
zán nem a nagy dolgok számítanak, sok-
kal inkább a több ezer hétköznapi apró-
ság.  Mit csinálunk mi? Mindannyian ak-
tívan részt veszünk egyházközségünk éle-
tében, de ezt szeretnénk bővíteni. Hat éve 
minden vasárnap olvashatják a kedves hí-
vek a szentmise olvasmányaihoz kapcso-
lódó gondolatokat Jordan atya Lelki nap-
lójából. 5 éve már, hogy első csütörtökön 
szentségimádást vezetünk szalvatoriánus 
papi és szerzetesi hivatásokért. Minden 
évben megemlékezünk az alapító atya föl-
di és égi születésnapjáról, megünnepeljük 
az alapítás napját, ami 2022-től már az 

I C D S 
s z ü l e -
tésnap-
ja is. 
Volt a k 
z a r á n -
dokút-
j a i n k , 
k i r á n -
dulása-
ink, és 
o s z t o -
zunk egymás örömében, bánatában. Így 
voltunk diakónus ill. papszentelésen, va-
lamint temetésen is. Az elmúlt 10 évben 
4 alkalommal vettünk részt az európai 
találkozókon, ahol külföldi tesvéreinkkel 
találkozhattunk. A nyelvi különbözőség 
ellenére csodálatos megtapasztalni, hogy 
Jézus szeretete és Jordan atya szellemisé-
ge mennyire összeköt minket. A közösség 
nyitott, lehet hozzánk csatlakozni. 

Boldog Ferenc Jordan atya imádkozzál 
értünk!

A  képen Boldog Ferenc Jordan atya sír-
ja a római Anyaház kápolnájában, rajta az 
ICDS –t elismerő vatikáni dokumentum

Magyarországon 1931-ben 
alapították meg a Karitászt, 
mint a Katolikus Egyház jogi 
személyiségű humanitárius 
szervezetét. A Karitász szó – 
emberszeretet, jótékonyságot 
jelent. Nincs tekintettel korra, 
nemre, felekezetre – minden-
kin segít. Védőszentje: Árpád-
házi Szent Erzsébet.

8 főtevékenységben végzi 
munkáját:

1. idősek, betegek
2. rászoruló családok
3. fogyatékkal élők, megvál-

tozott munkaképességűek
4. szenvedélybetegek
5. hajléktalanok
6. hátrányos helyzetű ki-

sebbség
7. üldözött keresztények
8. humanitárius katasztró-

fák áldozatai
A mi falunkban Mária Ka-

ritászcsoport működik, 8 fős 
tagsággal. Fő tevékenységünk 
az idősek és a rászoruló csalá-
dok megsegítése. Ez élelmiszer- 
és ruhaosztásból áll. Két fő ka-
tolikus ünnepünk a karácsonyi 
és húsvéti ünnepeink előtt osz-
tunk ki élelmiszercsomagokat, 

a rászoruló családoknak. A 
2022-es évben 70 csomagot si-
került eljuttatnunk nekik. Ezt 
önerőből és támogatóink ado-
mányaiból állítjuk össze. Évek 
óta legfőbb támogatók az óvo-
da közössége, mely minden év 
karácsonya előtt élelmiszer-
gyűjtést hirdet. Jó példával ne-
velve a jövő nemzedékét. Itt 
mondunk köszönetet az óvo-
da dolgozóinak és a szülők kö-
zösségének a támogatásért. Se-
gítségükkel 20 csomagot tud-
tunk készíteni. Sok nagycsalá-
dos kisgyermek örülhetett a já-
tékoknak is. Templomunkban 
a Karitász persely adományait 
is köszönük a híveknek, Isten 
�zesse meg! Összesen 4,5 má-
zsa élelmiszert és kb. 5-6 má-
zsa ruhát osztottunk szét.

A falu vezetőinek támogatá-
sára is mindig számíthatunk, 
Hertel László Polgármester Úr 
biztosított raktárhelységet a to-
vábbi működésünkhöz. Állan-
dó patrónusaink: Puskás Szil-
veszter, Juhász Sándor, Köncse 
Antalné, Kas Erika, Mikes 
László, Kelemen János, Varga 
Lászlóné.  

Mivel a Karitász az egyház 
égisze alatt működik, tevé-
kenységét összekapcsolja prog-

ramjaival. Egyházi rendez-
vények gyakorlati segítői va-
gyunk: közösségi- és zarán-
dokok vendéglátása, fogadá-
sa. Nagy örömünkre fogad-
hattuk Marton Zsolt püspök 
atyát, Varga László püspökhe-
lyettes atyát is, egy-egy alka-
lommal, mikor falunkba láto-
gatott. Vezetőnk György Atya 
lelki életünket támogatva ha-
vonta egy alkalommal a Kari-
tász csoportért ajánlja fel szent-
miséjét. György Atya a fő ün-
nepek előtt házhoz megy meg-
látogatni a betegeket, elviszi 
hozzájuk a szentségi Jézust, és 
egy kis ajándékot a Karitász 
csoport nevében, jelezve, hogy 
gondolunk rájuk és imádko-
zunk értük. 

Fontos, hogy Jézus szellem-
ében végezzük tevékenységün-
ket, az éhezőknek ételt adni, 
szomjazóknak italt adni, sze-
gényeket ruházni, betegeket 
látogatni.

Ha valaki indíttatást érez, és 
szívesen jönne tagjaink közé, 
szeretettel fogadjuk. 

Kérem, hogy jelezzék, ha 
valamiben segítségükre lehe-
tünk, forduljanak hozzánk bi-
zalommal: 

Czinege Vincéné

+36 30/330-8223 
 Karitász Vezető

Karitász munkatársak 
imája

 Köszönöm Uram, hogy ma 
is szerettél engem

Lehetővé tetted, hogy vi-
szontszeresselek

Elém hoztad embertestvére-
imet, akikben felismerhettelek 
Téged, és jót tehettem velük.

Köszönöm Uram, hogy a 
TE akaratodat cselekedhettem

Kérlek, bocsásd meg nekem, 
ha megbántottam embertásai-
mat!

Kérlek Uram, növeld ben-
nem az alázatot, és a szolgáló 
szeretetet!

Árassz el a Szentlélek erejé-
vel, hogy feladataimat öröm-
mel végezzem!

Add Uram, hogy a hitben, és 
Te szeretetedben minden kö-
rülmények között kitartsak!

A szeretetemről ismerjék 
meg embertestvéreim, hogy ta-
nítványok vagyok.

Add Uram, hogy minden 
nap hálát tudjak adni az élete-
mért, és a rámbízottakért! 

Köszönöm Uram, hogy eny-
nyire szeretsz minket. 

Ámen

SZALVATORIÁNUS HÍREK

Karitász élet
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Ha február, akkor farsang. 
Ha farsang, akkor maskarába 
bújt gyerekek vonulnak, mó-
káznak, szórakoznak. Ezúttal 
épp a plébánia szépen feldí-
szített, hangulatos falai közt. 
Ez esetben a helyszín is fon-

tos, meg a társak, programok 
és a szellemiség. Hálát adunk, 
hogy ilyen sok gyermeknek és 
természetesen szülőnek fon-
tosak a hagyományaink és tá-
mogatják ezúttal épp a far-
sangi mulatságot. Mindenek-

előtt részvételükkel, segítőink 
munkáival, �nomságokkal és 
programokkal. Külön szeret-
nénk kifejezni köszönetün-
ket a Kretivkid.hu webáru-
háznak a nagyvonalú és szín-
vonalas tombolatárgyak fel-
ajánlásáért. Szebbé és izgal-
masabbá tették vele a gyere-
kek mulatságát. 

Hisszük, hogy minden-

ki megtalálta a kedvére való 
szórakozást, barátokat szer-
zett, feledhetetlen élmények-
kel és ajándékokkal gazdago-
dott a délután folyamán. 

Köszönjük a részvételt, se-
gítséget és támogatást Min-
denkinek, Jövőre reméljük, 
újra együtt mulathatunk. 

Nowak György plébános 
és a hitoktatók

Ebben a viszontagságokkal 
teli világban nem minden tele-
pülés dicsekedhet avval, hogy 
minden nagy ünnepe előtt 
élettel telik meg a klasszikus-
szép templombelsője. Nálunk 
immár évek óta hagyomá-
nya van ezeknek a látványos 
és szimbolikus „projekteknek”. 
A –remélhetőleg – mögöttünk 
álló nehezített időkben is töb-
ben gondolkoztunk, tervezget-
tünk, ötleteltünk együtt, hogy 
mikor, milyen illeszkedő, szép 
és mély jelentéstartalmú for-
mát válasszunk a közeledő ün-
nephez méltó, közös várakozás 
megszínesítésére, vizuálisabbá 
és egyúttal meghittebbé téte-
lére. Eddig mindig volt valaki-
nek új ötlete, amit aztán közö-
sen fejlesztettünk tovább, min-
denki kivette a részét az elő-
készületekből, kivitelezésből, 
vagy konkrét megfogalmazás-
ból, közvetítésből. 

Idén a templomunk szen-
télyében egy puritán fakereszt 
kapott központi helyet. Eleinte 
üresen. Várta az Isten �át, aki 
értünk vállalta a szenvedés ódi-
umát, pedig Ő bűntelen volt.  
Aztán egyszercsak életre kelt a 
faanyag: sok-sok színes pillan-

gó népesíti be a nagyböjti idő-
szakban mind előbbre haladva 
az élettelen matériát. Hogy mit 
jelképeznek ezek a kis pillék? 
Közösségünk tagjainak fel-
ajánlását, kérését, fohászait, ál-
dozatát, háláját és nem utolsó 
– sokkal inkább első – sorban 
egy élő közösség kreativitását 
és vágyát arra, hogy együtt te-
gyék kézzel foghatóvá, maivá 
és elevenné az ünnepre való vá-
rakozást. 

A színes pillangókért cserébe 
mindenki hazavihet egy-egy 
igét, ami erősítésül, támaszul, 
vagy biztatásul szegődhet mel-
lé a következő hét rohanó min-
dennapjaiban.

S hogy vajon meddig bír-
ja a csapat ötletekkel, kreativi-
tással ezekhez a projektekhez? 
Reméljük sokáig, de ha esetleg 
valaki érez magában kedvet, 
erőt, energiát és szeretne „tár-
sulni”, vagy csak van egy jó öt-
lete a következő projekthez: a 
Sződi Mária Magdolna Római 
Katolikus Egyházközség Face-
book oldalán várjuk szeretettel 
üzeneteiket!

Nowak György 
plébános

és a pasztorális csapat

Aprók farsangja a plébánián

Élő közösség – élő hagyományok
Egyházközösség – élő egyház, eleven közösség
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Gondolatok a megváltás ünnepéhez
Húsvét – nyuszi, sonka, tojás, kölnivíz, virágok…
Tényleg ennyi lenne a húsvét?
Mit ünneplünk ilyenkor igazán?
A válaszhoz egy kicsit korábbra kell visszamennünk, 

nagyjából a teremtésig.
A Szentírás legelején, a Teremtés könyvében olvashatjuk, 

hogy az ősszülők első bűnbeesését, a tiltott fa gyümölcsé-
nek elfogyasztását milyen gyorsan követte a második bűn 
(vádaskodás, hogy ki miatt történt), és így tovább, míg a 
következő generációban már a testvérgyilkosság történik.

De pontosan mi is a bűn?
A bűn nem más, mint egy tudatos gondolati, szóbeli, 

vagy �zikai cselekedet vagy mulasztás, melyet az ember 
szabad akaratából tesz (vagy nem tesz) és ami tudatosan és 
akaratilag szembe megy Isten törvényeivel. Isten törvénye 
pedig nem más, mint a szeretet törvénye. Szeresd az Istent, 
szeresd a másik ember és szeresd saját magadat. Aki ez ellen 
vét, az bűnt követ el, és kizárja magát az üdvösségből, ami 
nem más, mint a mennyország örök boldogsága. 

Minden ember elkövetett már bűnt. Szerintem ezzel a 
nem hívők is egyetértenek.

Mivel mindenki követ el bűnt, a logikus következtetés az 
lenne, hogy senki sem üdvözülhet.

Miért volt tehát mégis szükség a megváltásra?
Azzal, hogy az emberiség egyre több bűnt követett el, 

növekedett a gonosz hatalma, és azáltal, hogy minden em-
ber bűnös, a sátán uralma egyetemes lett az emberiség fö-
lött. Ez egy olyan paradoxon, melyből emberi léptékkel és 
gondolkodással nem lehet kilépni. Ennek egyenes követ-
kezménye lenne, hogy Isten terve a világgal csődöt mon-
dott volna, mert a mennyországba egyetlen ember sem ke-
rülhetne be.

Viszont az emberi természet – annak ellenére, hogy bűnt 
követett el – vágyódott, vágyódik Isten közelségére, és a 

megígért örök életre. Ki az, aki ne szeretné életét szeretet-
ben, boldogságban élni itt a földön és a túlvilágon egya-
ránt?

És itt lép be az egyetemes Isteni gondviselés. A világnak 
ki kell szabadulnia a gonosz hatalma alól, ki kell váltani 
onnan. Ez a váltságdíj maga az áldozat. 

Az áldozat szó önmagában mindig valamilyen lemon-
dást takar, amelyet egy jó cél érdekében teszünk (példá-
ul egy gyerek áldozatot hoz akkor, ha a jó eredmény eléré-
se érdekében lemond a délutáni játékról, azért, hogy tanul-
jon.)

Viszont van egy bökkenő: az emberiség nem tudja magát 
megváltani, senki sem tudja ki�zetni a váltságdíjat az em-
beriségért, mivel minden ember része a bűnös emberiség-
nek. Egy egyszerű példával szemléltetve: ha mindenki de-
rékig be lenne süllyedve az iszapba, még akkor sem tud-
nánk egymást önerőből kiemelni a saját korlátaink miatt, 
ha egyébként a testi erőnk meglenne hozzá. Külső segítség-
re van szükség.

Ez a külső személy a második Isteni személy: Jézus Krisz-
tus. Ő emberi alakot és természetet vett fel, megtestesült, 
a világra született, és vállalta az emberiség gonosztól való 
megváltásáért az áldozatot, mely nem más, mint a kereszt-
halál.

Ez egyértelműen benne van a Szentírásban: 
„Hisz tudjátok, hogy nem veszendő ezüstön vagy 

aranyon szabadultatok ki az atyáitoktól rátok hagyo-
mányozott értéktelen életmódból, hanem Krisztusnak, 
a hibátlan és egészen tiszta báránynak a drága vére 
árán.” (1Pét 1,19)

Jézus Krisztus az áldozatát mindenkiért meghozta. Érted 
is, értem is. Azokért is, akik ezt nem kérték, vagy ma sem 
kérnek belőle. A megváltással az egész emberiségnek újra 
megnyitotta a mennyországot. Megkaptuk a belépőjegyet. 
Ha valaki be szeretne jutni, csak rajta múlik…

Nyiri János, akolitus

– Mert úgy szerette Isten a világot, hogy egyszülött Fiát adta oda, 
hogy aki hisz benne, az el ne vesszen, hanem örökké éljen. (Jn. 3,16) –

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

Nagyon szépen köszönjük mindenkinek, aki 
2022. december 19-én elhunyt �unk, Czine-
ge István temetésén részt vett.
Köszönjük, hogy osztoztak fájdalmunkon és 
részvétüket nyilvánították. 
Köszönjük a gyönyörű koszorúkat, csokrokat 
és szál virágokat.

Czinege család

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

Hálás szívvel mondunk köszönetet mindazoknak, akik szeretett férjem, édesapa és nagyapa Mészá-
ros György temetésén megjelentek, sírjára koszorút, virágot helyeztek el, részvétükkel fájdalmun-
kat enyhíteni igyekeztek.

Gyászoló család

Szent Mihály

www.szent-mihaly.atw.hu

Kegyeletszolgáltató
Teljes körű temetkezési szolgáltatás

Állandó elérhetőség éjjel-nappal:

06-70/315 29 99 06-30/716 97 01;

Helyi
 
szám:

 06-27/388 862
web:

2134 Sződ, Dózsa György út 168.
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A reformáció bibliai tanításai a hozzájuk igazodó életgyakorlat-
tal megállíthatatlanul terjedtek egész Európában az 1517-es kezdet 
után. A megújulás különféle irányvonalai között az úgynevezett 
radikális reformáció egyik ágaként az anabaptizmus is megjelent. 
1525-ben alakult meg az első anabaptista közösség Zürichben, de 
sokfelé már korábban elkezdődött az anabaptista tanítások, ben-
ne a hitvalló keresztség hirdetése. Így jutott el 1523-tól az akkori 
magyar területekre Schröter Kristófon keresztül, aki a fellelt forrás 
szerint ekkor kezdte szolgálatát Eperjesen anabaptista nézeteket 
képviselve. Meggyőzésére Kisszebeni Jánost küldte Luther, azon-
ban 1526-ban Kisszebeni is csatlakozott Schröterhez. Így a ma-
gyar baptisták közmegegyezéssel 1523-at fogadták el az anabap-
tista misszió megjelenési évének a Kárpát- medencében.

Az 500. emlékévben mi, magyar baptisták, a Kárpát-meden-
cei anabaptista misszió örökségének ápolására, biblikus értékei-

nek képviseletére, és példamutató személyiségei, valamint üzene-
tük megismertetésére kötelezzük el magunkat. Tesszük ezt Urunk 
iránti tiszteletből és azért, hogy Kárpát- medencei anabaptista és 
baptista múltunk megismerése, tanulságainak összegzése nyomán 
még hitelesebben, szilárdabban tudjuk képviselni Jézus Krisz-
tust és a történelemben kikristályosodott értékrendünket, mert az 
„igazak gyökere mozdíthatatlan” (Példabeszédek könyve 12. rész 
3. vers) 

(A Magyarországi Baptista Egyház Békehírnök c. lapjában 
megjelent cikk alapján)  

Blaskó Péter
vezetőségi tag 

Sződi Baptista gyülekezet
www.szodi.baptist.hu

Január 15-től ökumenikus imahét kezdődött. Bár hét köz-
ben csupán egy környékbeli összejövetelről szereztünk tudo-
mást, a január 22-i vasárnap délutáni, imahetet záró istentisz-
telete mély benyomást tett rám.

A 15 órára meghirdetett eseményre nagy izgalommal ké-
szünk gyülekezetünk. Már ismerősként köszöntöttük az érke-
zőket: Sződről katolikusok, és baptisták, Dunakesziről evan-
gélikus testvéreink jöttek el Hunyadi utcai imaházunkba, 
hogy együtt énekeljünk és imádkozzunk a Mindenható Isten-
nek, aki széthullani látszó világunkban is képes az egységet 
munkálni a keresztyén emberek között. Novák György katoli-
kus pap hirdette az igét az  ökumenikus gyülekezetnek, „házi-
gazdaként” pedig Sellyei Imre baptista lelkipásztor állt helyt.  
Megszólalt Chikán Katalin evangélikus lelkésznő is beszámol-
va a közösségük életéről.

Jó volt imában és énekekben összeforrni és az alkalom végén 
az ökumenikus kis kórus éneke is bátorított mindnyájunkat. 
Örültem, amikor hallottam, ahogy az egész gyülekezet hango-
san és lelkesen énekelte a refrént:

KEREK ÉVFORDULÓT ÜNNEPEL EGYHÁZUNK AZ IDÉN
500 ÉVES A BAPTIZMUS MAGYARORSZÁGON

VASÁRNAPTÓL VASÁRNAPIG - ÖKUMENIKUS IMAHÉT 2023

Novák György igét hirdet

Az ökomenikus kiskórus énekel
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 „Oly jó tudni azt, kezed-
ben az életem, benned Uram, 
csak benned nyugszom el. 
Nálad béke vár, vigyázol rám 
szüntelen, őrizd meg szíve-
met, tiéd hadd legyen!” 

Nem szaladt el senki az is-
tentisztelet után, így a közös-
ségápolásra is volt módunk 
egy pohár üdítő és sütemény 
mellett.

Blaskó Péter 
vezetőségi tag

Sződi Baptista Gyülekezet
www.szodi.baptist.hu

Chikán katalin beszámolója

Az elmúlt időszak legjelentősebb eseménye kétségtelenül a 
2023. február 18-án megrendezett Alapítványi bál volt. Az is-
kola összes dolgozójának, tanulójának, a szülőknek, a szülői 
munkaközösségnek és a támogatóinknak köszönhetően na-
gyon színvonalas és jó hangulatú volt a rendezvény. A bál-
ból befolyó támogatás ismét rekordot döntött, hiszen összesen 
1.440.000 Ft kerülhetett az alapítvány számlájára. Így ezúton 
is szeretnénk megköszönni mindenkinek, a részvételét és tá-
mogatását.

A bálok során keletkezett bevételek mellett az alábbi támo-
gatások is hozzájárulnak ahhoz, hogy segíteni tudjuk az iskolá-
ban folyó oktatási, nevelési munkát:

• A jövedelemadók 1%-ából befolyó támogatás tavaly 
271.385 Ft volt, mely egy kicsit elmaradt a korábbi évek-
től. 

• A tavaly szeptemberben már 2. alkalommal megrendezett 
szüreti utcabál során 201.667 Ft bevétel keletkezet: ez a 
bevétel emelkedett az 1 évvel korábbihoz képest. Azt ta-
pasztaljuk, hogy van igény a rendezvényre, így idén is ter-
veink között szerepel a szüreti utcabál megszervezése, mely 
várhatóan szeptember 16-án lesz.

• Egyéb támogatások, szülői felajánlások is érkeznek min-
den évben. Van olyan házaspár, akik anonimitásuk megőr-
zését kérve évek óta több alkalommal 100.000 – 150.000 
Ft-tal támogatják az alapítványt.

   A következőkben az kerül felsorolásra, hogy mire is fordít-
juk a befolyt támogatásokat:

• 2021-2022-es tanévben is folytattuk az osztálykirándulá-
sok normatív alapú támogatását, ez tavaly 611.000 Ft ösz-
szeget jelentett.

• Támogattuk a „Sződ ősszel” fotópályázat megszervezését 
25.000 Ft értékben.

• Támogattuk a 2022. évi Alapítványi bál megszervezé-
sét, hozzájárultunk a 8. osztályos lányok báli ruháinak 
kölcsönzési díjához, valamint a tánctanítás költségeihez, 
mindösszesen 278.000 Ft értékben.

• Megszerveztük a Szüreti utcabált.

• Közreműködünk az erdei vándortábor megszervezésében.
• A könyvelési díj, mint működési költség, éves szinten 

84.000 Ft. kiadást jelent.
Mindezekből látható, hogy a bevételek túlnyomó részét visz-

sza is forgattuk támogatásokra. Az elmúlt évek ésszerű gaz-
dálkodásának köszönhetően azonban képeztünk annyi tarta-
lékot, hogy az iskola részéről felmerülő, valamint a szülők által 
megfogalmazott igényeket tudjuk teljesíteni. A korábbi évek 
során jelentős mértékű informatikai eszközbeszerzések történ-
tek, illetve pályázat útján komplett „okostantermet” alakíthat-
tunk ki, így 2022-ben ilyen jellegű fejlesztés nem történt. Több 
szakember az iskolában járva megjegyezte, hogy az informati-
kai eszközparkunkat jó néhány fővárosi iskola is megirigyelné. 

A közeljövőre nézve az alábbi terveink vannak:
• Tovább folytatjuk azokat a „hagyományossá” vált támogatá-

sainkat, melyeket évek óta végzünk (osztálykirándulások tá-
mogatása, báli költségek támogatása).

• Régóta a terveink közt szerepel, hogy fedett kerékpártárolót 
építsünk az iskola udvarára. Reményeink szerint ezt még eb-
ben a tanévben sikerülhet megvalósítanunk az Önkormány-
zat támogató segítségével.

• Az elmúlt időszakban nem adódott olyan pályázati lehetőség, 
melyen indulni tudtunk volna, azonban folyamatosan �gyel-
jük a kiírásokat. Elsősorban az iskola udvarának rendbetéte-
lére keresünk pályázati forrást. 

• A lehetőségeinkhez mérten továbbra is igyekszünk teljesíte-
ni azokat az igényeket, melyek az iskola részéről megfogal-
mazódnak.
Ahhoz, hogy alapítványunk eredményesen tudjon működni, 

szükséges támogatóink (szülők, iskola dolgozói, önkormány-
zat, cégek, szervezetek) segítsége, valamint a kuratórium és a 
felügyelőbizottság tagjainak áldozatos munkája is, így ezúton 
szeretnénk megköszönni segítségüket és bízunk benne, hogy a 
továbbiakban is számíthatunk rájuk. 

Juhász Sándor
Sződ Község Iskola Oktatásáért Közalapítvány

kuratóriumi elnök

A Sződ Község Iskolai Oktatásáért Közalapítvány hírei

Sződ Község Iskolai Oktatásáért Közalapítvány

adószám: 18684072-1-13
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A Sződ FC keretein belül újraindul 2023-ban az utánpótlás 
képzés. Hosszú keresgélés után megtaláltuk a megfelelő embert 
ahhoz, hogy a sződi gyerekeknek sportolási lehetőségét bizto-
sítsunk.

Az induló korosztályaink: U7, U9, U11. Várjuk a 2013-2017 
évben született gyerekeket, hogy elsajátíthassák a labdarú-
gás alapjait. Az utánpótlásért felelős edző Koncz Krisztián, aki 
2022-től segíti a sződi futballklub munkáját. Itt olvashatunk 
tőle egy kis bemutatkozót:

Kedves sződi Szülők, és �atalok! Örülök a felkérésnek, hogy a 
sződi gyerekkel foglalkozhatok, mivel eddig is az utánpótláskép-
zéssel töltöttem el az utóbbi éveimet. Röviden a sportmúltamról:

- 1987.ben születtem Szobon. Már gyerekként sokat mozog-
tam, belekóstoltam a teniszezésbe és a labdarúgásba is szülővá-
rosomban.

2012 környékén újabb kihívásokat keresve rátaláltam a Cross-
�t funkcionális jellegű sportra és ugyanekkor ismerkedtem meg 
az amerikai futballal Vácon.

Először játékos voltam, majd én lettem a csapat vezetője, és 
ekkor kezdtem el foglalkozni az utánpótlás neveléssel. Számos 
kisebb eredményt értünk el, 2015-ben pedig Hajdúszoboszlón 
1. helyen végzett a csapat egy kispályás kupán. 2017-ben Duna-
keszin a Városi Sportegyesületnél én voltam a csapatom techni-
kai vezetője 6 évig, eközben 2019-ben végeztem el az edzőkép-
zést. 

A VSD-nél töltött időszakban az utánpótlással foglalkoztam 
egészen 2022 nyaráig. A gyerekek képzése sikeres volt, mert a 
2022-es U15-ös bajnokságukban 2. helyezést értek el. Ez volt az 
első megmérettetésük és először szerepeltek a bajnokságukban.

Idén már én mutatom meg a srácoknak Sződön a labdarú-
gás alapjait. Ami nem csak abból fog állni, hogy a labdát rúg-
juk. Fontosnak tartom az egészséges életmódra nevelést egészen 
pici kortól. Kevés az idő a testnevelésre az oktatásban, hogy he-
lyesen tudjanak futni és élvezzék is a mozgást. Fejlesszük a moz-
gáskoordinációt és a játék élménye így élvezhetőbb lesz. Fontos 
a labdajáték, de annál fontosabb a fegyelmezettség és a koncent-
ráció is. Nem szabad megfeledkezni arról sem, hogy manapság a 
gyerekek szinte csak a képernyő előtt ülnek. Azt szeretném elér-
ni, hogy a srácok suli után vagy a hét végén a focipályán sportol-
janak, focizzanak. Mozogjanak, és tartozzanak egy olyan közös-
ségbe, ahol jó csapatban dolgozni, szórakozni, sportolni. Moti-
váció lehet az is a számukra, hogy van felnőtt csapatunk, aki 2 
éve megnyerte a bajnokságát is.

A sport megtanított a kitartásra és a küzdőszellemre. Ezek az 
beépíthetők labdarúgásba is, ami megfelelő alapokat nyújt majd, 
hogy a gyerekek serdülő, majd i�úsági csapatot alkossanak majd 
a mi falunkban.

Remélem ez a „rövid” bemutatkozás segített abban, hogy job-
ban megismerjék azt az embert, aki majd a gyerkőceikkel foglal-
kozik. Kérem, hogy csatlakozzanak hozzánk. Megtehetik online 
a Sződ FC facebook oldalán, ahol mindig friss információkat ta-
lálnak a felnőtt csapatról és az utánpótlásról.

FC Sződ SE
Tarkó Miklós, Koncz Krisztián

ÚJRAINDUL AZ UTÁNPÓTLÁS LABDARÚGÁS

hétfő: 13.00–19.00
kedd:  iskolafogászat
szerda: 13.00–19.00
csütörtök:   9.00–15.00
péntek: 13.00–19.00

telefon: 06 27 388 266

FOGORVOS – dr. Hevér László

Az aktuális hónap rendelési ideje a 
község honlapján megtalálható

dr. Gál Katalin gyermekorvos
telefon: 06 30 414-6833
szodgyermek@gmail.com

KAMILLA PATIKA
Sződ, Dózsa György út 48.

Nyitva tartás:
H-P.: 8.00-12.00, 14.00-18.00

POLGÁRMESTERI HIVATAL
ÜGYFÉLFOGADÁSI RENDJE

Sződ, Dózsa György út 100.

telefon:
06 30 157-1680
06 30 157-1750

hétfő: 8.00-12.00 12.30-17.00
szerda: 8.00-12.00 12.30-16.00
péntek: ZÁRVA

 SZŐDI CSUPAFÜL ÓVODA
Sződ, Dózsa György út 19.

telefon: 06 27 389 534
szodovoda@szod.hu

óvodatitkár: 06 30 868 8964
ovodatitkar@szod.hu

konyha: 06 30 984 6036






